

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1018

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:  
15 pesetas trimestre  
NUMERO SUELTO: 25 CTS.

AÑO 57

Jueves, 25 de septiembre de 1941

Núm. 17.633

## La guerra en los comunicados oficiales

### Las fuerzas cercadas al este de Kiev, serán destruidas en plazo muy breve

### Bombardeo de las instalaciones portuarias del Canal de San Jorge y de la costa meridional inglesa

### Los barcos hundidos por la flota italiana en Gibraltar, fueron tres petroleros y un mercante

## COMUNICADOS OFICIALES ALEMAN

Cuartel General del Führer.—El Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“Han sido aniquiladas ayer otras unidades enemigas en el sector del este de Kiev. El resto de las fuerzas ha sido confinado en dos bolsillos estrechamente cercadas, cuya caída desde el aire presenta un aspecto caótico. Se puede asegurar la eliminación de estas fuerzas en pocos días.

En el golfo de Kronstadt, los bombardeos de la noche y los “Sturms” han colocado impactos directos sobre un destructor soviético y varios barcos de línea.

En la región costera del Mar Blanco, una formación aérea de bombardeo ha destruido una gran instalación de fuerza motriz. Se han efectuado ataques nocturnos con éxito contra las instalaciones militares de San Petersburgo y Moscú.

En la lucha contra la Gran Bretaña, nuestros aviones bombardearon durante la noche última las instalaciones portuarias del Canal de San Jorge y de la costa meridional de la isla. Los grandes incendios observados, como los de Milfordhaven, han permitido comprobar la eficacia de estos ataques. No se han registrado acciones de combate del enemigo sobre el territorio del Reich ni durante el día ni por la noche”. (Efe.)

## ITALIANO

Roma.—Comunicado oficial número 478 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Africa Septentrional: Nuestra artillería ha actuado eficazmente contra los intentos del enemigo de aproximarse a nuestras posiciones en torno a Tobruk.

La aviación británica ha llevado a cabo ataques contra Bengasi, Trípoli, Homs y Misuruta, localidad esta última en la que hay que lamentar cinco muertos y siete heridos. Dos bombarderos británicos han sido derribados en llamas por la DCA de Trípoli y Homs.

Africa Oriental: En los varios sectores de la región de Gondar se ha registrado actividad de nuestras patrullas de reconocimiento que han puesto en fuga a las unidades enemigas, ocasionándoles pérdidas considerables.

La real aeronáutica ha actuado contra un convoy enemigo en el Mediterráneo. Un aparato tripulado por el teniente piloto Mario Gami y el suboficial Pier Luigi Mauro, ha alcanzado con sus bombas a un mercante británico de dos mil seiscientos toneladas, que hizo explosión y se hundió rápidamente. Otro mercante de mil toneladas quedó gravemente averiado. Un submarino italiano al mando del teniente de navío Olindo Di Marco, ha hundido en el Mediterráneo un petrolero de doce mil toneladas.

Comprobaciones realizadas últimamente, permiten afirmar que las unidades de la marina mercante británica hundidas en el puerto de Gibraltar por las unidades de asalto de la flota italiana, son los petroleros “Fiona”, “Shell” y “Dembydale”, y que el mercante averiado y que debe darse por perdido, es el “Durham”. Las pérdidas ocasionadas a la navegación mercante inglesa en nuestro ataque a Gibraltar se elevan, por consiguiente, a cuatro barcos.” (Efe.)

## EL INGLES

Londres.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

“Algunos aviones enemigos han volado sobre las costas meridionales del país de Gales y la región suroeste de Inglaterra en las primeras horas de la pasada noche. Fueron lanzadas bombas en varios puntos, habiendo que lamentar algunas víctimas y daños.” (Efe.)

Londres.—Un comunicado del almirantazgo británico da cuenta de un minador italiano de la clase “Crotone” ha sido torpedeado y probablemente destruido por un submarino inglés en el Mediterráneo. También ha sido torpedeado un mercante italiano de unas cinco mil toneladas. Un mercante de tonelaje medio fué alcanzado por disparos de cañón de uno de los submarinos británicos que operan en el Mediterráneo y resultó con grandes averías.

Según añade el comunicado, esta última acción se realizó bajo el fuego de las baterías de costa italianas. (Efe.)

El Cairo.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas británicas en el Oriente medio:

“Nada importante que señalar en Tobruk o en la frontera de Libia”. (Efe.)

El Cairo.—En el curso de la noche del 22 los bombarderos británicos atacaron los objetivos de Bengasi, Trípoli y alrededores.

En el Mediterráneo se atacaron a barcos mercantes enemigos. Los torpedos alcanzaron a un gran buque.

Otros dejaron caer sus bombas sobre un gran buque, alcanzándolo también.

A consecuencia de todas estas operaciones no ha regresado un británico. (Efe.)

Nueva York.—El mercante canadiense “Beaverdale”, de 9.957 toneladas, ha sido torpedeado y hundido por un submarino a 300 millas de la costa oriental de Groenlandia. La tripulación ha sido salvada.

Por otra parte, se anuncia en los círculos marítimos el hundimiento en el Atlántico septentrional del mercante noruego “Segundo”, de 4.414 toneladas, que transportaba material de diferentes clases de los Estados Unidos a Inglaterra. (Efe.)

Berlin.—Un total de 1.400 aviones británicos han sido derribados por los cazas y baterías de la DCA alemana y la marina de guerra desde el 22 de junio hasta el 21 de septiembre, en territorio ocupado y costas del Canal. Según informaciones autorizadas, a esta cifra hay que añadir los aparatos derribados en África y en el Mediterráneo. (Efe.)

## Los proyectos de “Auxilio Social,”

Venimos insistiendo, quizá machaconamente, en la urgencia de incrementar las aportaciones a Auxilio Social por medio de las suscripciones de la Ficha Azul. Pero no es por capricho, ni por holganza de otros temas por lo que en esta se mueve nuestra pluma, sino por la convicción de su trascendencia. Verdaderamente importante es conseguir lo que nos proponemos, ya que va en ello—aparte de los beneficios que obtendrían los indigentes, niños y adultos de la provincia—el prestigio de una institución como Auxilio Social, merecedora del respeto y de los aplausos de todos. Porque como todas las obras creadas al calor de nuestra Cruzada, Auxilio Social tiene la ambiciosa resolución de extenderse, ampliar su radio de acción y señorear todas las manifestaciones que en este aspecto de su misión bienhechora le incumben. No se resigna a vivir una existencia lánguida, falta de bríos y de recursos para acometer las empresas a que su patriótica ambición le empuja.

Desea más; quiere salir al paso de todas las necesidades para remediarlas; cuidar de la madre lactante; de los niños faltos de una alimentación suficiente y apropiada; de los ancianos vencidos por la vida; de los adultos a quienes la falta transitoria de ocupación convierte en mendigos... Para todo esto, es preciso mucho dinero. Calcula Auxilio Social que necesitaría una suma no inferior a cuatrocientas mil pesetas mensuales si hubiera de atender y desarrollar convenientemente sus propósitos. Sólo se reanuda, como ya hemos dicho, alrededor de las cuarenta y tres mil. ¿Podría llegarse a aquella cifra con un incremento intensivo de la Ficha Azul? Por lo pronto, si puede aumentarse en forma tal que desaparecieran los agobios presentes y que los servicios que actualmente funcionan cumplan con su cometido con la amplitud a que la institución aspira.

## Se agrava la tensión bélica en Bulgaria

### Contingentes de tropas salen de Plovdiv con dirección a Ruschuk

Sofía.—El rey Boris asistió a la conclusión de las maniobras del ejército búlgaro e inspeccionó algunas unidades del ejército.

Sofía.—Se desmiente oficialmente la falsa noticia difundida por la propaganda enemiga diciendo que ha sido proclamado el estado de sitio en Bulgaria.

Sofía.—El Presidente del Consejo, Filof, ha hecho unas declaraciones a los dirigentes de las asociaciones profesionales búlgaras afirmando entre otras cosas: La lucha contra el bolchevismo es una de las principales cuestiones que retienen la atención del Gobierno búlgaro. Esta lucha tiene una gran importancia con vistas a la destrucción del enemigo de la libertad, de la cultura y de la civilización europeas. También nosotros tendremos que sumar nuestros esfuerzos a los de los países que combaten contra el bolchevismo, el cual, todavía hoy, amenaza a Bulgaria como la amenaza varias veces en el pasado.

Budapest.—La prensa húngara anuncia, por noticias que recibe de Sofía, que han aterrizado nuevos paracaidistas soviéticos en el distrito de Trevna, en las montañas balcánicas. De los once paracaidistas, diez han sido apresados por las autoridades búlgaras.

Angora.—Agronsky, el corresponsal de “National Broadcasting Company” ha declarado por Radio Angora que en las últimas veinticuatro horas se ha agravado la tensión bélica en Bulgaria y que algunos contingentes de tropas han salido de Plovdiv, en la región meridional del país, con dirección a Ruschuk. Añadió que una patrulla militar presta servicio permanente de vigilancia ante la Embajada soviética en Sofía, y que el diario búlgaro “Vecher”, que tiene carácter oficioso, hacía saber con grandes titulares que ha llegado el momento de hacer saber al mundo que Bulgaria no tolera ingerencias del extranjero en sus asuntos interiores. (Efe.)

Sofía.—En respuesta a la protesta búlgara por el descenso de paracaidistas soviéticos en Bulgaria, la Agencia TASS ha pretendido que dichos paracaidistas no eran súbditos de la URSS. En relación con estas afirmaciones, los periódicos de Sofía publican hoy fotografías de objetos encontrados sobre los referidos paracaidistas, tales como lámparas de bolsillo, revólveres, paquetes de galletas, vendajes, etc. Todos los cuales llevan inscripciones, marcas de fábrica e instrucciones para el uso, escritas en lengua rusa. Una de las marcas de fábrica es la estrella roja de cinco puntas. El diario de la mañana, “Uto”, dice a este respecto: Moscú desmiente de nuevo y sus afirmaciones sobrepasan los límites del cinismo.

La URSS está representada oficialmente en Bulgaria y le hubiera sido más fácil al Gobierno soviético ordenar a su representante el estudio de los hechos en la Prefectura de Policía de Sofía. (Efe.)

Sofía.—El ministro del Interior, Grabowski, ha declarado que continúan realizándose investigaciones sobre las actividades de los saboteadores comunistas en el territorio nacional y que tan pronto como estén ultimadas serán publicadas.

Desmintió las informaciones sobre que Bulgaria se dispone a entrar de manera activa en la guerra, y añadió que en su calidad de signatario del Pacto Tripartito, se ha colocado moralmente al lado de las potencias del Eje que luchan contra el comunismo. (Efe.)

## La fiesta de la Merced

### ACTOS EN LAS PRISIONES

Madrid.—En la prisión central de hombres se han efectuado esta mañana varios actos religiosos y profanos en honor de Nuestra Señora de la Merced, patrona del Cuerpo de Prisiones. A las diez se dijo una misa, dirigiendo una plática el P. Florentino Valle. Después, la orquesta de la prisión dió un concierto, y por último se sirvió a los reclusos una comida extraordinaria. A los actos asistió el inspector director de las prisiones de Madrid y provincia, don Amancio Tomé, así como todos los oficiales de Prisiones.

En la central de mujeres se dijo a las ocho de la mañana una misa de comunión general. Dirigió una plática el capellán de la prisión. A las diez se celebró una misa cantada, en la que predicó el P. José Manuel Ibarrola, redentorista. Por último se sirvió a las reclusas una comida extraordinaria. Por la tarde se celebraron diversos actos profanos.

Actos análogos se han celebrado en todas las prisiones de Madrid y resto de España. (Logos.)

## ORGANIZACIONES DE LA FALANGE

### Un grupo de maestras santanderinas, en El Escorial

El Escorial.—Procedentes de Santander llegaron esta mañana a El Escorial 130 maestras que han asistido al curso de formación organizado por la Sección Femenina de aquella capital. A las doce se trasladaron al Monasterio, donde oyeron una misa rezada, ocupando la presidencia la delegada provincial de Santander, la secretaria y la delegada local. Terminada la misa, ante la tumba de José Antonio se rezó un responso, depositando las cursillistas una corona de laurel. En el Páño de los Reyes la delegada de Santander tomó el juramento de la Falange a las cursillistas, cantándose el “Cara al sol”, y dió los gritos de ritual. Con este acto se dió por terminado el curso. Por la tarde visitaron las cursillistas las dependencias del Monasterio. Mañana regresarán a Santander. (Logos.)

## BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El “Boletín Oficial del Estado” publica una orden en virtud de la cual se anuncia la segunda subasta de las obras del proyecto reformado del Pantano de los Bermejales (Granada).

Por otra orden se saca a concurso para su provisión la secretaría del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Málaga.

Concurso para su provisión de las siguientes secretarías de Juzgados de Primera Instancia e Instrucción de la región asturiana: Mieres, Puebla de Sanabria y Belmonte (Oviedo).

Orden en virtud de la cual se saca a concurso para su provisión la plaza de secretario del Juzgado de Instrucción de Murcia y la del Juzgado de Mula. (Logos.)

Madrid.—El “Boletín Oficial del Estado” publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto por el que se dispone que las entidades y personas civiles y militares, autores, editores o traductores de obras en las que se trate de la campaña de nuestra Cruzada o que, en cualquier forma o extensión se refiera al aspecto militar o preparación de la misma, las someterán a la previa autorización del Ministerio

del Ejército, sin perjuicio del cumplimiento de las disposiciones que regulan toda clase de publicaciones. Queda prohibido a editores, impresores y establecimientos comerciales, editar ni poner a la venta obras de esta clase que, a partir de la publicación de este Decreto, no lleven el visado del Ministerio del Ejército. (Efe.)

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

EXAMEN DE INGRESO EN LAS CARRERAS DE PRACTICANTES Y MATRONAS

A las cinco de la tarde del día 25 -jueves- del actual, en un aula de la Facultad de Medicina, dará comienzo el ejercicio escrito de examen de ingreso, debiendo asistir los alumnos provistos de pluma esilográfica.

Salamanca, 24 de septiembre de 1941. - El secretario general, Celso S. y Sánchez.

Junta provincial de Paro Obrero

AVISO OFICIAL

Toda empresa o particular que no tenga asegurada la posesión de primeras materias para la industria o construcción a que haya de dedicarse durante el año 1941 a 1942, pondrá en conocimiento de esta Junta el cupo mensual que precise de cada artículo para desarrollar normalmente la actividad laboral a que se dedica.

Indicará claramente: nombre, apellidos y domicilio del peticionario, clase de industria y trabajo, pedidos que tenga hechos de primeras materias y que no le hayan sido servidos con la fecha de cada uno y número de obreros que de no poseer primeras materias habrían de quedar en paro, y cuantos datos crea oportuno dar respecto a los obstáculos que se oponen al normal funcionamiento de su industria o trabajo.

Todo ello se presentará en la Secretaría de la Junta Provincial de Paro, Avenida de Mirat, 10 (Inspección Provincial de Trabajo), y hora de diez a trece, durante quince días laborables, a contar desde la publicación de este aviso en los periódicos locales y "Boletín Oficial" de la provincia.

Salamanca, 23 de septiembre de 1941. - El Gobernador civil.

Vida Religiosa

EJERCICIO DE LAS CUARENTA HORAS

Los días 26, 27 y 28 del presente mes tendrán lugar en la Capilla del Hospital de la Santísima Trinidad el piadoso ejercicio de las Cuarenta Horas, con exposición, a las diez de la mañana, de S. D. M. La función de la tarde dará comienzo a las seis. El día 27 habrá misa de comunión, a las nueve de la mañana.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO (PADRES CAPUCHINOS)

Solemne novena que al glorioso patriarca San Francisco de Asís dedican la Comunidad de Padres Franciscanos - Capuchinos y Venerable Orden Tercera Franciscana, de Salamanca.

Día 4.-Festividad principal del Santo. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. A las diez, misa solemne, oficiada por los RR. PP. Jesuitas y cantada por el Coro de señoritas Terciarias.

Por la tarde, a las siete y media, los mismos cultos que en días anteriores, terminándose con la adoración de la reliquia del Santo. Predicará el reverendo P. Manuel del Portillo, S. J., superior de la Residencia de PP. Jesuitas, de Salamanca.

PELUQUERIA LEO

Permanentes, desde 5 pesetas adelante; tintes rubios, 5 pesetas; negros, 15 pesetas. Servicios esmerados. Sánchez Barbero, 13.

BANCO COCA Casa fundada en el año 1893 Capital 5.000.000 ptas. Totalmente desembolsado Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, 17 Sucursales. GUIJUELO y LEDRADA Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Valencia, don Julio García Gascón. -Han llegado: De Madrid, don José López Moro. -De Madrid, don Enrique Díaz Izquierdo.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, doña Asunción García Santanatalia, esposa de nuestro buen amigo don Manuel Turrión Piorno.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en estado satisfactorio.

Reciban nuestra enhorabuena.

PETICIONES DE MANO

Por don Modesto Corral y doña Rosalía Arroyo, de Boadilla, y para su hijo Adolfo, fué pedida el día 18 del corriente, en Aldehuela de la Bóveda, a don Fabián Sánchez y doña Isidora Alonso, la mano de su simpática hija Isabel María, habiendo concertado la boda para la última decena del próximo octubre.

-El pasado domingo, y en Valladolid, y por doña Emilia Cuadrado, viuda de Sánchez Bustos y su hija María y para su hijo, nuestro particular y apreciado amigo, el médico José Sánchez Cuadrado, fué pedida la mano de la encantadora señorita Dolores Domingo Velasco, hija de don David Domingo y doña María Velasco.

Con tal motivo y entre los futuros esposos, se cruzaron los regalos de costumbre, fijándose la fecha de la boda para el próximo mes de octubre.

Reciban ambas familias y en particular nuestro buen amigo, la más cordial enhorabuena.

FALLECIMIENTOS

A los setenta y un años de edad y confortado con los Auxilios Espirituales, ha dejado de existir en Ciudad Rodrigo, donde gozaba de las más acendradas simpatías, el señor don Jesús Montejo Iglesias, el afable y buen amigo que con sus dotes de honrría de bien y su simpatía, supo conquistar amistades profundas y sinceras, en aquella ciudad y en la nuestra, donde los suyos son asimismo apreciadísimos y queridos.

Don Jesús Montejo, cuya popularidad ganada con su trabajo constante, era la manifestación sincera del cariño que cuantos le trataron le profesaban, ha muerto tras una vida de actividad intensa, en la que supo compaginar la dureza de los negocios con la práctica cristiana del bien que tantos recibieron de su mano. Con su muerte, se nos va un respetable y cariñoso amigo, cuya memoria perdurará en nosotros, por todo lo que su nombre nos recuerda.

Descanse en paz el buen caballero y reciban la expresión más sincera de nuestra condolencia, su desconsolada esposa, doña Leonor Hernández Hidalgo; hijos: doña María Rosa, doña Isabel, don Jesús y don José; hijos políticos: don Francisco Sánchez, don Lino Blanco y doña María Dolores Esperabé; nietos, hermanos y demás familia.

-En Cepeda, y después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido la virtuosa dama doña Isabel Felipe Gascón, rodeada de los solícitos cuidados de los suyos, esposa de nuestro buen amigo el doctor don Primo Garrido Sánchez.

El paso por la vida de tan bondadosa dama, estuvo consagrado a la práctica del bien, que supo hacer a su alrededor, con la simpatía y llaneza tan propias de su afable carácter, por lo que cuantos la trataron y conocieron han de guardar imborrable recuerdo de la finada.

Con tan triste motivo son innumerables los testimonios de condolencia que los suyos han de recibir en estas penosas horas, a los cuales unimos nuestro más sincero y sentido pésame, que enviamos desde estas columnas a su desconsolado esposo, don Primo Garrido Sánchez; padre, don Federico Felipe Sánchez; hermano, don Andrés Felipe Gascón; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, deseándoles conformidad cristiana para encomendar al Todopoderoso el alma de tan bondadosa señora.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Próximo a finalizar el mes de septiembre, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes y trimestre, se recuerda a los contribuyentes, que para hacer efectivos tales recibos, estarán los recaudadores en la Casa Consistorial, piso principal, durante los días 24 al 29, de cinco a siete de la tarde.

Transcurrido dicho plazo, serán devueltos los recibos no satisfechos y entregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio con el recargo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes.

Salamanca, 20 de septiembre de 1941. - El alcalde, Carlos Cuervo. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras, 4 pts Cada palabra más, 20 cts.

Ventas

ARMADURAS DE SILLAS DE MONTAR se venden en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 36.

ESTUFA.-Se vende una estufa de hierro fundido, para toda clase de carbones y leñas, a propósito para un local de amplias dimensiones. Informarán en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 36.

VENDO local propio industria o tocchera, ciento veinte metros y espacioso patio, y parcela de terreno. Informarán, Zamora, 59, bar.

SE VENDE la barda de La Isla, propia para hornos, término de Gambracho. Para tratar, Rafael Fernández, Aceña de Oviedo (Galisancho). 4-2

SE VENDE finca urbana en Chantabri (Tejares), junto al Laboratorio Perpetuo Socorro. Mide unos tres mil metros, consta de dos casas, una con dos pisos; cabañeros nuevos para 200 cerdos, tenadas, cuadras, pajares, panera, hermoso corral con entrada independiente. Informes, Graciliano Cobaleda, Prior, 13, 2.º 3-2

SE VENDE solar en el Regato del Anís, dando a Carretera Ledesma, 282 metros cuadrados. Informarán, Ribera del Puente, 4 (Arenas.) 5-a-2

CABRAS.- Se venden cincuenta cabras. Para informes y tratar, Veracruz 1.º número 9, Salamanca. 2-1

PRESTO DINERO en primera hipoteca sobre fincas rústicas. Vendo casas llave en mano, 28.000, 33.000, 40.000, 55.000, 36.000. Céntricas, 13.000, 11.000, 23.000, 28.000, 46.000, 40.000, 800.000. Otras, Garrido, 14.000, 17.500, 26.000, 70.000, 125.000, 135.000. Traspaso línea de coches, dos diarios, con exclusiva, máximo rendimiento. Informes, Verísimo Alonso, Doctores, 4 de once a una. 2-a-1

VENDO coche marca OPEL, 15, HP, matriculado. Manuel Campos, Alba de Tormes. 5-4

VENDO coche Peugeot, nueve caballos, cinco plazas, cubiertas nuevas, perfecto estado. Informes, Manuel González, Pozo Hlera, 15. 2-a-1

SE VENDE aparato de Radio "Crosley", cinco lámparas, a toda prueba. Para verlo, en Ronda de Corpus. 5. 2-1

Ofertas

SE ARRIENDAN dos viviendas. Informarán en casa de la señora Viuda de Andrés Santiago, Almacén de Hierros. (Arenas.) 10-7

SE TRASPASA Peluquería Señoras, sitio céntrico, mucha clientela. Siendo necesario enseñar profesión. Dirigirse. PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5. Referencia 4.598. 4-a-3

TRASPASO importante Café, sitio y local inmejorable, precio muy aceptable, próximo Plaza Mayor. Bares de todos precios y sitios. Tabernas con vivienda, económicas. Hotel-pensión céntrico, muy bien montado. Pensiones de varios precios. Fruterías económicas con vivienda. Fausto González, Avenida de Mirat, 1. 1-1

Demandas

NECESITO cocinera y doncella, buen sueldo. Referencias excelentes. Pérez Oliva, 3, 3.º, izquierda, de tres a cinco. (Arenas.) 3-2

OFICIALES zapateros, sabiendo bien su oficio, se necesitan en la Fábrica de Calzados Ambrosio Basas, Unión, 19 (Prosperidad). (Arenas.) 3-a-2

COMPRO FINCA rústica, desde 18.000 a 22.000 pesetas, aunque fuera en la provincia Ciudad Real, o entaría en arriendo de molino de agua. Dirigirse a Miguel Hernández, Valero de la Sierra, Salamanca. 4-a-2

COMPRO huesos pata de liebre, para pipas fumador. Pago cuatro a cinco pesetas docena. Avenida de Italia, 11, pral., derecha. (AVIL) 2-a-1

AGENTES seguros para Salamanca y provincia precisa imponente Compañía. Informes, en Pasaje 7, 2.º izquierda. (AVIL) 2-1

Varios

PERDIDA, el 21, por la tarde, de una pulsera oro y brillantes, con medalla grabada. Se gratificará, con su valor a quien la entregue en Bar Habana. Onésimo Redondo, 4. 3-3

EXTRAVIO, de Topas, cerdo negro, como de cinco arrobas, orejas hendidas. Hermenegildo Pérez, de Topas, gratificará a quien indique paradero. 2-2

EXTRAVIO cerdo colorado, J anca izquierda, hendidas dos orejas. Su dueño, Bienvenido Tabernero, de Las Torres, gratificará quien indique paradero. 2-2

TRANSPORTES Salamanca - Madrid. Barcelona - Sevilla, domicilio a domicilio, paquetería, mercancías genera es. Servicios rápidos. Vázquez Coronado, 5. Teléfono 1552. (R. E. I.)

REMITIENDONOS DIES PESETAS en viamos PENALES vuelta correo. Contra reembolso, 10,75. Despachamos rápidamente toda clase gestiones. GEMA. Ltda. Santa Engracia, 4. Apartado 725. Madrid. 2-1

PRENSAS PARA UVA, Cajas de caudales, accesorios, carnellillas, básculas, acetiles, grúas, cojinetes, poleas, correas, grapas. Gerardo Miñambres, calle Zamora, 46.

AUTOMOVIL "Chrysler", magníficamente calzado y equipado, se subastará el próximo domingo, a las doce de la mañana, en las Ambulancias de la Cruz Roja, Plaza de Santa Teresa, donde darán detalles y podrá examinarse. 2-1

EXTRAVIO de una vaca negra, de pata corta, fina, cornamenta regular, morros anchos. Se gratificará a quien dé noticias de su paradero en Tierra de Alba, a Pablo Hernández. 1-3

INFORMACION MUNICIPAL

Los individuos que se citan continuación, pertenecientes al regimiento de Artillería número 47 Quintas de este Ayuntamiento de objeto de hacerse cargo de sus cartillas militares:

Abel Martínez Herrero, Ramón Palencia Petit, Dionisio Barajas Ramos y Pedro Hernández Gómez. Salamanca, 24 de septiembre de 1941. - El alcalde, C. Cuervo.

Pequeño capitalista

aceptaría, para ampliación de negocio en marcha próspera, con sólidas garantías, con participación en beneficios o amortizaciones mensuales. Pedir referencias, por escrito. Apartado 40. Madrid

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 24 de septiembre de 1941:

Premiado con 25 pesetas, el 313. Premiadros con 2.50, el 13 113 213 413 513 613 713 813 913

Comisaría de Recursos. Zona Vena

Recogida de legumbres

No puede haber racionamiento si no hay existencias.

No puede haber existencias si existe el acaparamiento y la ocultación.

En consecuencia, a partir de la publicación de la presente orden, todo productor hará entrega inmediata de las legumbres sobrantes que posea, en los Almacenes de la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo, que serán admitidas, aunque no coincidan con las declaraciones prestadas.

Las cantidades de legumbres que con arreglo a la ley están autorizados a reservarse los productores, obreros, igualadores o rentistas, serán colocados en sitios visibles de las casas de sus propietarios.

El plazo para la entrega voluntaria termina el día 1.º de octubre próximo.

Queda terminantemente prohibido dirigirse a esta Comisaría en solicitud de aclaraciones de ninguna clase, que sólo sirven de pretexto para retrasar el cumplimiento de lo ordenado.

Siendo semejantes en cuanto a penas, los delitos de acaparamiento y ocultación con los de rebelión, esta Comisaría se abstiene de hacer llamamientos patrióticos.

A partir del día 1.º de octubre próximo, toda cantidad de legumbres que se encuentre en poder de propietarios, sin la debida justificación, llevará consigo la detención y procesamiento del poseedor, con arreglo a las sanciones especiales que la ley establece.

Salamanca, 20 de septiembre de 1941. - El Comisario de Recursos, José Centeno.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivivencial) ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON. 2 (R. E. I.)

DOCTOR J. Junquera y Ruiz

Abogado del ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo Franco, 9 (entrada por el Generalísimo). Doctor Piñuela, 2) Teléfono 2253. Salamanca (R. E. I.)

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente, acuda a

Matua Comercial Española

que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERALI SIMO FRANCO, 42. Teléfono 3073. SALAMANCA

CERTIFICADOS DEL CATASTRO

servimos a reembolso rápidamente Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 12050

ESTA HORA NUEVA

# EDITORIA NACIONAL

Por Angel DOTOR

(Miembro de la Real Academia Hispano-americana de Ciencias y Artes)

En día en día se reafirma la importancia que reviste en la nueva España el impulso de estímulo orientaciones oficiales que dan los altos problemas de la cultura entre los que descuella como el de los verdaderamente capitales de la producción del libro. Ante para proclamar ambas cosas o sea lo que significa en sí de la posibilidad elevadora popular el vehículo de ilustración por excelencia y cuanto el libro hace por su fomento y su difusión, es, decimos, la creación de la Editora Nacional, gran entidad dependiente de la Vicesecretaría de Educación Popular que, dirigida por el eminente escritor Rogelio Pérez Olivares, ofrece tan ejemplar obra, aun no habiendo alcanzado todavía el lustre de la vida. Su labor productiva creciente y depura con ritmo grado admirables, pudiendo verse que cuantas ediciones publican culminan al presente en interés y belleza.

Entre las siete novedades que se van a lanzar, las cuales vamos a reseñar aquí, nos referimos primeramente a "Santa Cruz de Marroña", "Ifni", "Sahara", por el gran africanista don Tomás Figueras, actual Secretario General de la Alta Comisaría de España en Marruecos, quien, repitiendo aún su gran triunfo alcanzado con la publicación de otra obra precedente, "Marruecos", mereció el Premio "Francisco de Asís"—máximo lauro español en su clase a la sazón existente—dado a la estampa esta su producción similar, con la que puede decirse completa el magno e integral estudio de la acción de España en Africa. Santa Cruz de Marroña-Ifni-Sahara" consiguientemente estudio magistral de los territorios cuya denominación ha merecido, como se ve, para titular el libro, en los aspectos geográficos, históricos y políticos, territorios al igual que Marruecos, donde se encuentran, en su integridad, bajo la soberanía española, que solo en menguada parte se han acogidos a la misma, a consecuencia de la conjunción de nuestro abandono pretérito y la inabundancia de otros países. Como ahora, en que inicie una gran tarea reivindicadora nacional, resultó tan interesante la obra de producciones de este tipo máxime cuando son tan exactas como la de García Figueras en toda suerte de valores: un meditado plan, denotador dominio del tema; por su densidad la vez que sencillo, desarrollo por su estilo vivaz y expresivo por su rango científico, amén consciente y cálido patriotismo que la ha inspirado, y, finalmente, por su factura, pues a la claridad de datos y vasto caudal contenido en su texto únese la claridad de láminas, mapas, etc., que contribuye a rendir el máximo provecho cultural.

"Epistolario a Clarín" es otra obra de referencia que merece un emocionado interés. Trata de una selección de cartas dirigieron al eminente crítico patriota tres lumbreras del pensamiento nacional coetáneos de nuestro maestro: Menéndez Pelayo, Galdós y Palacio Valdés. La selección que las mismas ofrecen es aumentada merced al prólogo y las notas puestos por Adolfo Alsas, hijo del insigne escritor, en evoca en ellos aspectos personales de su progenitor, anécdotas y otros datos que contribuyen a exaltar merecidamente aquella figura ochocentista. Al final del volumen ofrece una a modo de selección antológica de los principales escritos debidos al crítico y novelista.

"España y el mar" es una interesantísima producción, debida a don Luis Carrero Blanco, que se incluye en la serie "España ante el Mundo", del Instituto de Estudios Políticos, análoga en mérito a "El estrecho de Gibraltar", por "Hispanus", por nosotros comentada recientemente. Estudio admirable, hecho a la luz de los novísimos conocimientos históricos y geopolíticos, en él se plasma con brillantez y acierto lo que el mar representa en la vida moderna y el papel que nuestra patria debe alcanzar en el nuevo concierto de fuerzas y valores del mundo. Al dominio técnico de la materia, que en todas las páginas denota el autor poseer, únese su inflamado sentimiento patriótico, consciente de lo que representa el hispánico resurgir. Libro que en su reducida extensión ofrece verdadera enjundia científica y doctrinal, representando positiva atracción para la tarea de elevar la cultura de toda suerte de lectores.

En "Algunos mitos españoles", el joven escritor Julio Caro Baroja ha reunido ocho ensayos de mitología popular que merecen a este su estudio exegético recobran sentido actual y valoración crítica. Constituye el primer tomo de la "Biblioteca de la Sociedad Española de Antropología, Etnografía y Prehistoria", que ha de ir ofreciendo otras creaciones notabilísimas. Como proclama su prologuista, Martínez Santa Olalla, joven y eminente antropólogo, actual Comisario Nacional de Excavaciones, la obra de Caro Baroja representa una novedad en España, por cuanto es distinta, en verdad, de esas otras de costumbres, "tan corrientes, arbitrarias y sin base científica". En "Algunos mitos españoles" estúdiese el vasto tema, en efecto, con plenitud conceptual y método riguroso y personalísimo, merced a lo cual esas inexactitudes y exageraciones tan corrientes anteriormente, por lo general, al tratar aquél, son inuladas.

Con "Guardia de hierro" viene a ofrecerse en lengua castellana el libro en que Codreanu, el célebre precursor de la nueva Rumania, condensó su vida y doctrina, ésta hoy triunfante. Abriéndose con vibrante prólogo de Radu Geana, el hasta hace poco ministro de aquel país en España, esta obra, traducida por Antonio Bouthelier, encontrará, sin duda, gran acogida entre los públicos lectores de nuestro idioma, dado el interés intrínseco que ofrece por sí la figura del capitán legionario, a más de la atracción especial que para nosotros debe representar Rumania, por sus antecedentes históricos afines y la similitud de su movimiento renovador.

"Ramonchu en Shanghai", por Julio de Larracochea, y "Lope de Aguirre", por Gonzalo Torrente Ballester, son los otros dos libros de referencia. El primero constituye una gran novela de viaje, en la que describese admirablemente el realizado por el protagonista, un joven abogado y deportista vasco, desde España al Oriente lejano, a través de la dilatada carrera oceánica, y su regreso por el continente eurasiático. Sus páginas, plasmadas con precisión y soltura, muestran tanto lo que es visión objetiva de mares, ciudades y tierras, próximos y remotos, cuanto la pintura de personajes que desarrollan la acción o trama novelesca. A más de la positiva sugestión artística que el autor ha sabido imprimir a su prosa, alienta en ella un como trasunto de fervoroso patriotismo, denotador de la manera

## UNA VISITA DE LONDRES A HELSINKI

### Inglaterra intenta detener el avance finlandés

Londres. — Los corresponsales diplomáticos de los diarios de Londres ponen de relieve que el Gobierno inglés informó al de Helsinki que si las tropas finlandesas prosiguen sus operaciones en el territorio que históricamente forma parte de Rusia, la Gran Bretaña considerará a Finlandia como enemigo beligerante.

Las informaciones dejan entrever que si las fuerzas finlandesas detienen su avance en la frontera de 1921 con Rusia, el Gobierno británico hará lo posible para lograr un mejoramiento de las relaciones soviético-finlandesas.

Los corresponsales de los periódicos añaden que la nota de referencia fué enviada a Helsinki después de consultada a Moscú. (Efe)

# Hacia una ofensiva en el Mediterráneo

Desde hace casi una semana, tanto las patrullas británicas como las germano-italianas, están mucho más activas en el frente africano, desde las murallas hundidas de Sollum, tomando y vuelto a tomar al asalto varias veces, en la ribera del Mediterráneo, hasta los bosques de palmas de Dejorabub, a orillas del gran desierto de arena del Erg Ibbico. Los grupos de reconocimiento penetran a veces profundamente en el interior del dispositivo del enemigo, provocando violentos choques.

Actualmente parece posible una ofensiva de uno u otro de los adversarios que se afrontan en el justamente denominado por algunos geógrafos "istmo de Siuah", estrecha banda de tierra firme entre las olas del Mediterráneo y

las ondas inmóviles del gran desierto sahariano.

Todo lo que tiene lugar, efectivamente, parece indicar como si uno de los ejércitos, que han permanecido frente a frente durante toda la estación calurosa, debiera pasar a la acción próximamente. Pero, ¿en qué lado se tomará la iniciativa? Es muy difícil responder a esta pregunta.

Es preciso reconocer, sin embargo, que todas las condiciones objetivas de la acción se encuentran reunidas en Africa del Norte. La estación cálida ha terminado. El terrible "Kharmzin", espantoso viento ardiente del desierto, ha hecho tregua. El combate es ahora posible.

Cada uno de los dos ejércitos está actualmente sometido a una severa ofensiva aérea preventiva sobre las líneas de comunicación marítima. Si bien la R. A. F. bombardea diariamente los puertos de embarque y desembarque, así como las bases aéreas italianas de Sicilia, en la Italia meridional y en la Cirenaica, por su parte las escuadrillas italianas y alemanas, salidas de los aeródromos de Grecia, del Dodecanoso y de Creta, martillean, casi sin cesar, el Canal de Suez, arteria principal de comunicación del ejército de Sir Claude Auchinleck, así como las bases de partida del ejército británico en la región Marmérica: Marsa Matrub y Tobruk.

Al mismo tiempo que tiene lugar esta lucha aérea, las fuerzas navales de superficie y submarinas están en el mar sin cesar. Los submarinos británicos infestan las aguas del canal de Sicilia, mientras las fuerzas ligeras italianas, así como, por otra parte, la aviación y baterías costeras se esfuerzan en entorpecer o interrumpir las comunicaciones marítimas entre Egipto y el recinto británico de Tobruk. Cada uno de los dos adversarios intenta de este modo desalentar, por adelantado, una tentativa de ataque del enemigo haciendo difícil la llegada de esfuerzos y abastecimientos. Sin embargo, según ciertos informes, parece que los italianos han conseguido ya hacer pasar a la Cirenaica importantes esfuerzos.

Y, por otra parte, es posible que las potencias del Eje desencadenen en otro sector del Mediterráneo una potente acción que podría muy bien no ser una empresa destinada a distraer tropas, sino una operación principal.

## Información de provincias

Barcelona. — Se ha verificado la prueba oficial de una locomotora construida íntegramente en Barcelona con material nacional.

Asistieron a la prueba, el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, secretario del Sindicato Local de Ferrocarriles, representante del Ministerio de Obras Públicas, teniente coronel Goicoechea, secretario general de la Red de Ferrocarriles don Armando Flower, Jefe de Material y Tracción de la Red Nacional de M. Z. A., Jefe del Servicio Militar de Ferrocarriles de la Cuarta Región y Director General de la "Maquinista Terrestre" y de la Compañía de M. Z. A.

La nueva locomotora del modelo 2.400 hizo la prueba sobre el recorrido Barcelona-Villanueva y Geltrú, a una media hora de sesenta y cinco kilómetros, marchando en ella el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y otras personalidades.

Esta locomotora es la primera de una serie de cincuenta y cinco que tiene en construcción la "Maquinista Terrestre y Marítima" con destino a la Red Nacional de Ferrocarriles, todas ellas del modelo 2.400, de las que cuarenta harán servicio en la línea de M. Z. A. y las otras quince en la de Oeste-Andaluzes.

Al llegar el Gobernador civil y autoridades a Villanueva, fueron cumplimentadas por las autoridades y jerarquías locales. A las doce y veinticinco emprendieron el regreso en la misma máquina y a la una en punto entraban en las agujas de la estación de Barcelona. (Logos)

Gijón. — En las primeras horas de la tarde de hoy ocurrió en la fábrica de Moreda una explosión que destruyó por completo un horno y causó ave-

como el español, de insuperada tradición conquistadora y viajera, sigue demostrando su ubicuidad. En cuanto a "Lope de Aguirre", tratase de una crónica dramática de la Historia americana, en tres jornadas. Su autor, que ya hizo otras obras teatrales de mérito, una de las cuales mereció primer premio en un concurso nacional, lleva a la escena con esta su nueva creación uno de los temas más recientes que hallarse pueden en el acervo del pasado colonial hispano. Con verdadero dominio reconstructivo de tipos y ambientes, ponderación expresiva e indudable inspiración, Torrente Ballester desarrolla el proceso dramatizador o acción acaso más insólitos de que puede haber ejemplo, dadas las peripecias a que dió lugar su protagonista, el más ambicioso y atormentado de los españoles".

**Julio Pérez Martín**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22 Teléfono 1303

rias en los talleres contiguos al mismo. El suceso ocurrió cuando varios obreros fundían charrarra. Cinco de ellos resultaron heridos, tres de ellos de gravedad. (Logos)

Bilbao. — En el Teatro Trueba ha sido presentado a los técnicos de la especialidad el primer aparato español de cine sonoro construido en su totalidad con materiales nacionales. Es inventor del aparato el industrial obrero vizcaíno Daniel Esmeriere, de treinta y cinco años, vecino de Baracaldo. Los numerosos expertos que han acudido a las pruebas han elogiado el magnífico equipo sonoro en las diversas pruebas a que ha sido sometido, especialmente por su perfección en el sonido y visualidad de las fotografías. Al final de las pruebas, el inventor, que ha manipulado su aparato, ha sido muy aplaudido. (Logos)

Linares. — En la carretera de Baeza, cuando marchaba hacia Ubeda, una camioneta que iba ocupada por unos doce personas chocó contra un árbol. En el accidente resultó muerto uno de los ocupantes, llamado Pedro Ogalla Mesa, y otros ocho heridos, los cuales fueron asistidos de primera intención en la Casa de Socorro.

Después fallecieron en el hospital el chófer, Francisco Martínez Ruiz, de cuarenta y dos años, y el niño de cuatro, Francisco López Hernández. Los demás heridos quedaron hospitalizados. (Logos)

Cádiz. — En el Ayuntamiento de San Fernando se ha celebrado el acto de entrega de la Medalla de Sufrimiento por la Patria al contralmirante don Manuel Lauhe Pavia, que perdió tres hijos, todos oficiales del Ejército. Hizo entrega de ella el alcalde y asistieron las autoridades superiores de Marina y civiles. (Logos)

Zaragoza. — Para asistir a los actos que se organizan en homenaje al Arzobispo, doctor Domenech, con motivo de sus bodas de plata, la comisión organizadora ha invitado al Nuncio de Su Santidad, Obispos de la provincia, Arzobispo de Valencia, Administrador Apostólico de Barcelona, Arzobispo de Mallorca, Cabildos de Valencia y Mallorca, alcalde de Alcoy, población donde nació el doctor Domenech, alcalde de Valencia, Seminario valenciano y Colegio católico de la misma. (Logos)

Huesca. — Próximamente se va a celebrar la clausura del curso en la Escuela provincial de vuelos sin motor. Con este motivo se han organizado varios actos, entre ellos carreras de patrullas con obstáculos, demostraciones de vuelos planeados, exhibiciones olímpicas, un festival taurino y un encuentro de baloncesto y un baile de sociedad. (Logos)

Zaragoza. — El alcalde ha recibido un oficio de la Delegación Nacional de Deportes comunicando al Ayuntamiento que S. E. el Generalísimo acepta la presidencia de honor del concurso hípico nacional que se celebrará en Zaragoza durante las próximas fiestas del Pilar. (Logos)

## Frente de Juventudes

**DELEGACION PROVINCIAL**  
**Aviso al Frente de Juventudes**  
Preparándose una concentración y demostración provincial de nuestra Organización para fecha próxima a la que asistirán jerarquías de nuestra Delegación Nacional, con motivo de la imposición de la Medalla de la Constancia a los camaradas que han hecho acreedores a ella, y a efectos de comenzar los preparativos, se ordena a todos los Flechas y Cadetes se presenten el próximo domingo 28, a las diez de la mañana, en las inmediaciones de la Plaza de Toros, a cuyo recinto pasarán una vez presentes los jefes.

Los que posean uniforme asistirán con él.

Todos los jefes de Falange, cenetas, instructores y demás jerarquías de nuestra Organización se presentarán hoy, jueves, a las siete de la tarde, en la Delegación provincial del Frente de Juventudes.

Por el Imperio hacia Dios  
¡Arriba España!

**MIGUEL BECERRO**  
MATRIZ Y PARTOS  
Espos y Mina, 2. — Teléfono 1285  
Horas de consulta: de ONCE a DOS

Teatro Bretón HOY Tarde y Noche SAN FRANCISCO EL CATACLISMO DE 1906

LA GUERRA EN RUSIA

# Los ejércitos alemanes luchan en los arrabales de San Petersburgo

Tres buques de guerra soviéticos han sido puestos fuera de combate por la artillería del Reich

Escuadrillas inglesas de caza han comenzado a actuar en el espacio aéreo de la URSS

Budapest.—El Estado Mayor de las fuerzas armadas húngaras comunica que en el curso de las nuevas operaciones que se realizan en Ucrania, los ejércitos aliados continúan, a ritmo muy rápido, el cerco de los destacamentos soviéticos que han quedado fuera de la bolsa y que son perseguidos en dirección Este, donde algunos destacamentos de retaguardia intentaron contraatacar. La disgregación del ejército soviético en el frente del Dniéper queda probada no solamente por su supresión del mando, sino también por la actitud desorientada de las tropas, lo que hace suponer que la unión entre los diferentes destacamentos ha quedado interrumpida. Esto explicaría la desorientación de las tropas, que actúan sin dirección común. La resistencia de los destacamentos de retaguardia es cada vez más débil, lo que prueba que el mando soviético ha renunciado a toda resistencia en el sector entre el Dniéper y el Donetz y concentra todos sus esfuerzos en organizar más allá de este último los restos de las fuerzas en retirada. Las obras de fortificación que se estaban construyendo han sido abandonadas.

Roma.—El crítico militar de la agencia Stéfani observa que las tentativas de la propaganda anglo-norteamericana de quitar importancia a las victorias del Eje para elevar la moral de los ciudadanos británicos, duramente quebrantada por el derrumbamiento inesperado de Ucrania, son truncadas de lleno por el comunicado alemán, claro y preciso, que afirma categóricamente que las fuerzas enemigas de resistencia al este de Kiev han sido ya divididas en varios grupos, cada uno de los cuales, encerrado dentro de una línea que cada día se estrecha más alrededor de ellos, es progresivamente aniquilado. El número de prisioneros aumenta continuamente, así como el volumen del material de guerra capturado. Las afirmaciones de los comunicados alemanes tienen tras de sí dos años de guerra, durante los cuales los hechos militares y los acontecimientos históricos no han desmentido jamás lo que el Estado Mayor alemán ha anunciado. La propaganda inglesa intenta falsear la naturaleza de los combates en curso al este de Kiev, representándolos como si fuesen contraataques soviéticos, mientras que el comunicado alemán precisa, en una forma que excluye toda clase de dudas, que se trata de tentativas desesperadas hechas con el fin de romper el cerco, tentativas que han fracasado enteramente y que el enemigo pagó con graves y sangrientas pérdidas.

Berlín.—Informan de fuente militar que los combates del 23 de septiembre entablados por las tropas alemanas ante las fortificaciones de San Petersburgo, han prosiguido con éxito. Después de violentos combates las tropas alemanas han conquistado parte de las fortificaciones. Una división alemana ha penetrado profundamente en las posiciones de campaña reforzadas con fortines y ha ocupado después de sangrientos combates las calles de una localidad importante de los alrededores de San Petersburgo.

Otra división alemana rechazó el 3 de septiembre un ataque soviético y destruyó tras una lucha encarnizada una trampa de carros de asalto. Otras formaciones alemanas han conquistado otra localidad, luchando con encarnizamiento en las calles y han puesto fuera de combate numerosos fortines rusos, asaltándolos y llegando al cuerpo a cuerpo.

Las tropas del Reich aniquilaron también una fuerte posición de

que los aviones alemanes de bombardeo han intentado atasar la capital soviética durante la pasada noche. Dos aviones alemanes lograron atravesar la barrera anti-aérea y arrojaron bombas explosivas e incendiarias, que según la información, ocasionaron daños de poca importancia. (Efe.)

Berlín.—Tres buques de guerra soviéticos han sido puestos fuera de combate por la artillería pesada alemana, según se comunica como ampliación al parte de guerra. Uno de ellos, que intentó acercarse a la isla de Aesel, fué alcanzado por los proyectiles y los otros dos, que trataron de apoyar a las fuerzas rojas cercadas en San Petersburgo, fueron reducidos al silencio después de un breve duelo. Entre dichos buques figura un acorazado. (Efe.)

Bucarest. — Radio Sebastopol anuncia que a causa del acercamiento a Crimea del frente, se han organizado mítines en todas las

## HOY SE ESTRENA en el TEATRO BRETON SAN FRANCISCO

Publicidad ARENAS

campana, donde los bolcheviques oponían una resistencia encarnizada. En esta acción se ocasionaron al enemigo pérdidas considerables, especialmente en el frente de San Petersburgo, las formaciones de la aviación alemana han participado con éxito apoyando los combates terrestres de la infantería. (Efe.)

Budapest.—Un informe especial sobre la actividad de las tropas húngaras durante la semana pasada en el frente oriental, indica que han defendido eficazmente un largo sector de gran importancia para los rusos.

Los soviets llevaron a cabo numerosas tentativas encaminadas a reconquistar las posiciones perdidas en la línea del Dniéper; pero las fuerzas húngaras, a pesar de ser en algunos puntos muy inferiores en número, rechazaron todos los ataques e infligieron al enemigo elevadas pérdidas en hombres y material.

En estos combates intervino con gran éxito la aviación húngara, que bombardeó numerosas veces las columnas soviéticas, los puentes y las carreteras y ferrocarriles.

De todas estas operaciones solo ha dejado de regresar un aparato. (Efe.)

Londres.—Radio Moscú anuncia

grandes ciudades de esta región, en los que los dirigentes bolcheviques tratan de organizar a la población para una resistencia armada. Uno de los oradores, secretario del partido Comunista, declaró entre otras cosas:

“Los alemanes poseen la llave de Crimea. Es necesario que los comandantes de la guardia territorial no subestimen la gravedad de la situación. Se hace preciso trabajar más, sacrificarse más aún y combatir hasta la muerte. Esto es lo único que les queda por hacer a los habitantes de Crimea, frente a tan peligrosa situación”. (Efe.)

Angora.—Un gran número de desertores del ejército soviético ha entrado en territorio turco, donde han sido desarmados e internados.

Se señala que la mayor parte de los desertores son oficiales y soldados de raza turca, oriundos de la región turco-caucásica, dominada por los bolcheviques. (Efe.)

Helsinki.—De fuente autorizada, en respuesta a los rumores divulgados en el extranjero de que la flota soviética había arribado a aguas suecas con el propósito de internarse, se precisa que los restos de la flota bolchevique, es decir, unos cuarenta navíos, entre ellos dos de línea, dos cruceros, diez contratorpederos y otras unidades, se encuentran concentrados en Cronstadt y San Petersburgo y son visibles desde las posiciones finlandesas. La flota, que es incesantemente atacada por los bombarderos alemanes, intenta de vez en cuando salir de su refugio en dirección a San Petersburgo, con el propósito de cooperar en las operaciones militares. (Efe.)

Helsinki.—Un dragaminas soviético de 500 toneladas ha sido hundido por una lancha rápida finlandesa al Este de la isla de Suursaer. De los 36 hombres que componían la tripulación del barco bolchevique, 35 resultaron muertos y el único superviviente fué hecho prisionero. Además, en la zona meridional del lago Ladoga,

La situación en Extremo Oriente

# Los círculos dirigentes de Tailandia, muestran una postura cada vez más antijaponesa

Una ofensiva contra los chinos a lo largo del ferrocarril de Cantón a Hankeu

Tokio.—El día 27 del corriente se celebrará el primer aniversario de la adhesión del Japón al Pacto Tripartito. Con tal motivo no se autorizarán otras manifestaciones de carácter público en el Japón que aquellas que tengan un origen oficial, prohibiéndose toda reunión privada, según ha manifestado el portavoz oficial. La prohibición está dirigida, principalmente, contra la reunión organizada por el partido nacionalista “Tchokai”. (Efe.)

Tokio.—El Emperador ha enviado un mensaje de felicitación al nuevo Shah del Irán, Mohamed Rezah Pahlevi, con motivo de la subida al trono de este último. (Efe.)

Chung King. — Los japoneses

la artillería finlandesa hundió un mercante soviético. (Efe.)

Londres.—Las escuadrillas de caza de la RAF han comenzado a actuar en Rusia, según informa el ministerio del Aire.

A pesar del mal tiempo, una patrulla entabló combate con aviones alemanes y consiguió derribar tres “Messerschmidt 109”, teniendo que lamentar las fuerzas británicas la muerte de un piloto.

En un segundo combate, otra escuadrilla británica derribó cuatro aparatos alemanes del mismo tipo de los anteriores, sin que las fuerzas aéreas inglesas, según comunica el ministerio del Aire, sufrieran pérdidas. (Efe.)

Berlín. — Las fuerzas alemanas han seguido luchando con buen éxito en los diferentes sectores del frente y especialmente en la zona sur, según fuente competente. Los soviets han lanzado algunos contraataques, para impedir el avance, pero solo han conseguido perder diez tanques por el fuego de la DCA. Además, 200 soldados de infantería han sido aprisionados. (Efe.)

Berlín.—Los cazadores ciclistas alemanes iniciaron el ataque contra las fuerzas soviéticas concentradas en la isla de Oesel, apoyadas por unidades de la DCA y antitanques. Los bolcheviques no pudieron aguantar mucho tiempo el ataque, apoyado por la aviación alemana, y al término de la jornada, las tropas de tierra del ejército alemán habían llegado al cruce de carreteras situado ante el dique de la isla, quedando así definitivamente ocupada la vía de evacuación de los núcleos rusos.

Al amanecer del siguiente día, la aviación terminó de completar la obra iniciada por las fuerzas de tierra, quedando apresados los soldados soviéticos que aún ofrecían resistencia. (Efe.)

Berlín.—Con relación al comunicado oficial de guerra de hoy, comunican a la Agencia D. N. B. que la batalla del Este de Kiev toca visiblemente a su fin, ya que están condenados al fracaso todos los intentos soviéticos de romper el cerco y que han sido destruidas las fuerzas bolcheviques de socorro.

La tenaza puesta a la ciudad y fortaleza de San Petersburgo, se aprieta cada vez más.

Los ejércitos alemanes luchan ahora en los arrabales de la ciudad, y sus habitantes tendrán que sufrir la misma suerte que Varsovia.

La situación de San Petersburgo con sus cuatro millones de hombres imposibilitados para recibir aprovisionamientos o refuerzos, tiene que ser en breve catastrófica. A la ciudad no le queda más que una cosa: sucumbir. (Efe.)

han concentrado veinte mil hombres al Norte de la provincia de Yunna, para realizar una ofensiva, que ya ha comenzado, en dirección Sur, a lo largo del ferrocarril de Canton y Han-Keu. Se estima que el objetivo perseguido por el ejército japonés es doble y que de una parte se intenta ocupar Chang Cha, mientras que simultáneamente se ocupa la región agrícola de Tung Ting, cuya cosecha se halla a punto de ser recogida. Las unidades japonesas han logrado desembarcar en la orilla meridional del lago Tung Ting, pese a los violentos contraataques de las fuerzas chinas que han sido rechazadas en la zona de Kung Guang Chiao. (Efe.)

Tokio.—Los círculos dirigentes de la política Tailandesa muestran una actitud cada vez más antijaponesa, escribe desde Bangkok el corresponsal del diario nipón “Tokio Nici Nici”. El periódico pone de relieve que el Japón siente inquietud ante semejante comprobación, pues además se han registrado algunos atentados contra japoneses residentes en Tailandia y alguno de ellos ha sido incluso gravemente herido. El diario termina manifestando que la actitud tailandesa se ve grandemente influida por la propaganda británica y su orientación antijaponesa. (Efe.)

# Las fuerzas británicas han atacado la colonia francesa de Somalia

Vichy.—Radio Djibuti comunica que las fuerzas británicas han comenzado a atacar la colonia francesa de Somalia. El bloqueo se ha convertido en un verdadero ataque. La frontera de la colonia ha sido violada sistemáticamente, señalándose ataques de destacamentos surafricanos y británicos. (Efe.)

# ¿Ha estallado un movimiento militar en la Argentina?

## EL AERODROMO DE PARANA HA SIDO OCUPADO POR UN REGIMIENTO DE INFANTERIA

Buenos Aires.—El Gobierno argentino desmiente los rumores que han circulado en el país y extranjero sobre un supuesto movimiento político patrocinado por el Ejército. Añade que todas las medidas adoptadas en el territorio nacional tienen un carácter puramente preventivo.

En los círculos políticos de Buenos Aires se aseguraba que en el Ejército argentino y sobre todo en la aviación, existía malestar por las reiteradas acusaciones que contra él se habían lanzado en el Parlamento.

En los pasillos de la Cámara se afirmó anoche que había estallado un movimiento militar en Córdoba Tucumán y Entre Ríos.

Desde Paraná comunican que el aerodromo ha sido ocupado por un regimiento de infantería, pero el ministro interino de la Guerra ha declarado que las medidas tomadas por las autoridades no tienen en sí nada de extraordinario. (Efe.)

**Miguel FERRER**  
CIRUGIA GENERAL Y DE LA INFANCIA  
Consulta de 12 a 9 y de 4 a 6  
ERAS, 2 (Esquina Sánchez Ruano)  
Teléfono 2332  
(R. B. I.)

EL SEÑOR  
**D. Jesús Montejo Iglesias**  
ha fallecido en Ciudad Rodrigo, el día 24 de septiembre de 1941, a los setenta y un años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P.  
Su desconsolada esposa, doña Leonor Hernández Hidalgo; hijos: María Rosa, Isabel, Jesús y José; hijos políticos: Francisco Sánchez, Lino Blanco y María Dolores Esperabé; nietos, hermanos y demás familia, Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al Oficio de sepultura, misa exequial y conducción del cadáver, por lo que recibirán especial favor.  
Oficio de sepultura, misa exequial y conducción del cadáver: Hoy, jueves, día 25, después de Horas Canónicas.  
Iglesia parroquial: El Sagrario.  
Casa mortuoria: General Pando, 7, Ciudad Rodrigo.  
El excelentísimo señor Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

FRANCIA

Darlan conferencia con el Embajador japonés sobre problemas de actualidad

Vichy. — El vicepresidente del Consejo, almirante Darlan, recibió esta mañana al embajador japonés, Kato, con el que confirió largamente acerca de los problemas concernientes a Francia y al Japón. (Efe.)

Vichy.—En los medios bien informados se desmiente la noticia divulgada en el extranjero, según la cual habían sido puestos en libertad el ex presidente del Consejo, Reynaud y el ex ministro del Mandel. (Efe.)

Vichy.—Ningún incidente se ha registrado en París durante los tres días que ha regido la disposición de las autoridades alemanas de ocupación de no circular por las calles entre las nueve de la noche y las seis de la madrugada. Ochenta personas que fueron detenidas entre dichas horas han sido puestas en libertad al ser comprobada su buena fe. (Efe.)

Vichy. — Ciento sesenta y seis franceses y doscientos veintidós indígenas del ejército de Levante optaron por De Gaulle, después del armisticio en Siria, según datos exactos facilitados oficialmente. (Efe.)

París.—Treinta y dos Bancas judías han sido liquidadas hasta la fecha en las dos zonas de Francia, en virtud de la Ley que prohíbe a los semitas dedicarse a la profesión de banqueros. Además, cinco establecimientos bancarios de provincias, de menor importancia, han sido traspasados. En el resto de los Bancos judíos han sido colocados funcionarios públicos, encargados provisionalmente de la dirección de dichos establecimientos. También han sido liquidadas 33 empresas privadas judías de corretaje de Bolsa. Otras dos agencias oficiales han sido encomendadas a administradores designados oficialmente y dos más de esta categoría han sido traspasadas. (Efe.)

El nuevo programa del Gobierno del Irán

Teherán. — El nuevo programa de Gobierno ha sido aprobado por el Parlamento en sesión extraordinaria. La mayoría de los diputados votaron a favor de las medidas preconizadas por los ministros. (Efe.)

ESTADOS UNIDOS

El ministro de Marina, Knox, pedirá la "entrada en acción del Ejército norteamericano,"

Aunque el Jefe del Estado Mayor Central declara que necesita bastante preparación para estar "a punto,"

125.000 HOMBRES HAN SIDO INCORPORADOS AL EJERCITO DE FILIPINAS

Washington. — El Departamento de Estado de Norteamérica ha hecho todo lo posible por conseguir detalles de las circunstancias en que fue hundido el "Pink Star", ha declarado el secretario de Asuntos Exteriores, Cordell Hull. Añadió que en fecha próxima dará a conocer los detalles que acerca del particular hayan podido llegar a su conocimiento.

Nueva York. — El ejército norteamericano necesita todavía bastante preparación para estar "a punto", según ha declarado el teniente general Mac Neir, jefe del Estado Mayor central, en una entrevista de prensa concedida después de terminar las grandes maniobras militares en los Estados Unidos. Los defectos principales se dejan sentir en el campo de las municiones, la aviación, el armamento y los vehículos motorizados. Otro defecto que se ha observado es la insuficiente instrucción de las pequeñas unidades del ejército. Mac Neir afirmó que estos inconvenientes se deben a la falta de experiencia de los oficiales, "pero—añadió—no pueden hacerse mandos perfectos de la noche a la mañana". (Efe.)

Washington. — La Marina mercante norteamericana había ya tomado medidas para estar preparada en el caso en que fuese necesario armar a los barcos de transporte, decenas en los círculos oficiales de Washington. Así se había encargado la fabricación de un número considerable de cañones de cinco pulgadas, de los que se emplean para combatir contra los aviones y submarinos. Además, han sido ya instruidos el número de artilleros precisos para el manejo de los referidos cañones.

Por otra parte, se señala que el crédito de 74 millones de dólares que había sido habilitado este año para cañones y municiones, comprendía una partida de diez millones reservada para el armamento de la Marina mercante.

Washington. — Mil millones de dólares importarán las compras de productos agrícolas que la Gran Bretaña hará a los Estados Unidos desde octubre del corriente año a febrero del próximo, según los datos facilitados por el secretario de Agricultura del Gobierno norteamericano, Wickard. Las compras que Inglaterra ha hecho ya al Departamento de Agricultura importaban, hasta el mes de agosto del presente año, 433 millones de dólares. (Efe.)

Nueva York. — El senador Morris ha

declarado que Inglaterra y la URSS recibirán toda la ayuda que necesiten de los Estados Unidos. Sin embargo—añadió—encuentro peligrosa la supresión de la ley de neutralidad, porque en este caso existiría la posibilidad de enviar barcos a los puertos beligerantes, lo cual significaría la guerra. Además, si se armara a los navios mercantes, se daría a Alemania la ocasión de hundirlos, en virtud de las leyes internacionales. (Efe.)

Nueva York. — Whitney, miembro de la delegación norteamericana para la realización del programa de ayuda a Inglaterra, ha declarado—según informaciones recibidas en Londres—que la propaganda británica ha sido muy deficiente, en el sentido de que no ha informado debidamente ante el pueblo norteamericano de la gravedad de la batalla del Atlántico. Agregó que juzgaba preferible correr el riesgo de informar al enemigo que dejar sin información a los Estados Unidos. (Efe.)

Nueva York. — Ciento veinticinco

UN COMENTARIO DE UN DIARIO AMERICANO

Sobre la constante derrota de las naves inglesas

Chicago. — En relación con la presencia de barcos de guerra británicos en los puertos de Norteamérica, el "Chicago Daily Tribune" llama la atención sobre el hecho de que los navios ingleses de guerra han sido derrotados siempre que en su ruta se han encontrado con las fuerzas aéreas del Eje. El periódico recuerda las campañas de Noruega, Grecia y Creta, y estima que a consecuencia de estas acciones, los navios de guerra británicos no osan aventurarse por las zonas marítimas dominadas por los aviones de las potencias del Eje. (Efe.)

La Producción española conserva su mano de obra con el "Seguro de Accidentes". La indemnización que éste asegura da pan al obrero accidentado. Informes en el Instituto Nacional de Previsión. Delegación de Salamanca. Plaza de los Bandos, 8.

mil hombres han sido llamados a filas, según informaciones que, procedentes de Manila, insertan los periódicos de Nueva York. (Efe.)

Washington. — Veintitrés supervivientes del vapor "Pink Star", torpedeado en el Atlántico septentrional, han llegado a Reykjavik. Según informa el cónsul norteamericano en Islandia, todos se encuentran en perfecto estado de salud. (Efe.)

Nueva York. — El ministro de Marina, Knox, ha declarado con ocasión de la botadura del navío de línea de 35.000 toneladas, "Massachusetts", que no solamente había pedido la supresión de la ley de neutralidad, sino que solicitará la "entrada en acción del ejército" en todos los lugares donde se haga necesaria. "El ejército debe utilizarse cuando y donde se precise", añadió Knox. Asimismo rechazó el punto de vista de que las fuerzas armadas entrarían en acción solamente en el caso de que "el enemigo pusiera pie sobre el territorio norteamericano". (Efe.)

Los duques de Windsor, en Florida

Miami. — Los duques de Windsor han llegado en avión al aeródromo de Miami, procedentes de Nassau. Durante seis semanas permanecerán en el Continente, visitando principalmente Washington y Baltimore, ciudad natal de la duquesa. (Efe.)

La Semana de Estudios Superiores Eclesiásticos

Madrid. — En la sesión de esta mañana de la Semana de Estudios Superiores Eclesiásticos dió una conferencia el P. Fuster, O. F. M., profesor del Seminario de Valencia, que expuso el concepto de los sentidos, consecuentemente y acordado. Después el P. José María Bover, S. J., jefe de la Sección de Mariología del Instituto Francisco Suárez, desarrolló el tema "Maternidad espiritual de María, expresada por el Redemptor en la Cruz". Examinó el texto evangélico, del que sacó las consecuencias naturales. En la sesión de la tarde, el lector de Zaragoza, señor Ayuso, siguió desarrollando el tema, con gran erudición, de "Contribución al estudio de la vulgata", examinando diversos códices. (Logos.)

Madrid. — El día 23 del actual entraron violentamente en el domicilio de doña Martina Vicente Sanz, que vive en la calle de Toledo, 10 unos individuos que, amenazándola con armas de fuego, consiguieron robarla. Momentos después fueron detenidos por fuerzas de la Policía Armada los dos atracadores, llamados Saturnino Rodríguez González y Ramón Maureolo Pérez, recuperándose lo robado y ocupándoseles las armas de referencia, con todo lo cual fueron puestos a disposición de la autoridad militar para aplicación de la ley de modo de ejemplar. (Logos.)

Madrid. — Las camaradas estudiantes de las semanas que, invitadas por el Sindicato Español Universitario, visitan España, dedicaron esta mañana a la práctica de deportes en las piscinas de la Ciudad Universitaria y piscinas del S. E. U. Esta noche salieron para Sevilla, siendo despedidas en esta ocasión por las jerarquías del S. E. U. (Logos.)

Madrid. — Han sido concedidos los beneficios de la libertad provisional en virtud de órdenes del Ministerio de Justicia, a 2.494 penados. (Logos.)

PRODUCTOS AGRICOLAS A CAMBIO DE MAQUINARIA

Las negociaciones germano-turcas se desarrollan favorablemente

Angora. — Las negociaciones económicas germano-turcas se desarrollan favorablemente y se prevé un próximo acuerdo. Turquía suministrará al Reich productos agrícolas a cambio de maquinaria y artículos manufacturados. Entre las cuestiones pendientes figura la de los medios de transporte de las mercancías. (Efe.)

Reunión de la sociedad "La Mariseca"

Ayer, a las ocho de la tarde, se reunió, en la Cámara de Comercio, la sociedad recientemente constituida bajo el título de "La Mariseca", con el propósito de llevar en explotación la plaza de toros. Presidió don Juan Miral y actuó de secretario don Ricardo Sánchez Martínez. Este dió amplias explicaciones de las gestiones llevadas a cabo para conseguir que la sociedad consiguiera el propósito para que fue creada, y después de hacer uso de la palabra varios comerciantes, industriales y aficionados, se adoptaron acuerdos que serán hechos públicos en una nota oficial.

LOS TOROS

LA CORRIDA EXTRAORDINARIA DE LA MERCED

Barcelona. — En la Plaza Monumental se ha celebrado una corrida de toros con seis de Cobeleda y seis de Vicente Charro, para Lalandia, Villalta, Barrera, Pepe Luis Vázquez, Bienvenida y Juanito Belmonte.

Lalandia, en su primero, que era difícil, fué ovacionado con la muleta y después de una faena breve da media y descabello. En su segundo, que era muy grande y con poder, le hace una faena dominadora, para media buena y descabello.

Villalta, magnífico en sus dos toros, hizo quites vistosos y en el último tercio da unos derechazos extraordinarios y mata de dos volapiés, cortando las dos orejas y el rabo de su enemigo entre grandes ovaciones. En su segundo dió la vuelta al ruedo y salida a los medios. En el primer toro el público le obligó a dar dos vueltas al ruedo, arrojándole sombreros y flores en medio de gran entusiasmo.

Barrera, en su primero, se luce con la capa, sigue valiente con la muleta y hace una faena aceptable al son de la música. (Ovación, vuelta y pitos al presidente por no conceder la oreja.)

En su segundo, que es manso, se luce con la capa; con la muleta está valiente y adornado, matando de media buena y descabello. (Palmas.)

Bienvenida, breve en su primero, al que despacha de un pinchazo. A su segundo le pone tres pares de banderillas que se aplauden.

Belmonte a su primero le torea bien con la capa. Con la muleta hace una faena cerca y valiente que se le ovaciona, para una sin soltar, otra media y una tercera que acaba con el bicho. (Palmas.) En su segundo, breve y valiente, para un pinchazo y estocada. (Ovación.)

Pepe Luis Vázquez veroniquea bien a su primero, recibiendo aplausos. Hay un tercio de quites preciosos a cargo de José Luis, Bienvenida y Villalta. Pepe Luis con la muleta hace una faena que se aplaude, con pases de todas las marcas. Con la espada no tiene suerte y descabella al tercer intento. (Ovación y vuelta.) En su segundo se luce en quites y con la muleta hace una faena muy buena para media y descabello. (Ovación, dos orejas y vuelta.) (Logos.)



LA SEÑORA

Doña Isabel Felipe Gascón

falleció en Cepeda el día 24 de septiembre de 1941

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Primo Garrido Sánchez; padre, don Federico Felipe Sánchez; hermano, don Andrés Felipe Gascón; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les quedarán agradecidos.

Funeral: Hoy, jueves, 25, a las nueve de la mañana, en la Iglesia parroquial de Cepeda.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

**Jefatura de Transportes militares de Salamanca**

ANUNCIO

Debiendo proceder esta Jefatura a la contratación del servicio de acarreo interior en la Plaza durante el mes de octubre próximo, se pone en conocimiento de los señores transportistas a quienes pueda interesar, para que presenten sus ofertas al Jefe de Transportes Militares, antes de las doce horas del día 28 del presente mes. Los pliegos y condiciones estarán a disposición de los ofertantes los días laborables, de once a una. Salamanca, 24 de septiembre de 1941.—El Jefe de Transportes.

**El tiempo que hará hoy**

Lluvias en Levante y Cataluña; débiles en la costa; algo más abundantes en la divisoria. También son de esperar algunas precipitaciones en el Sudeste y Sur de la península. Mejoría del tiempo, disminuyendo la nubosidad en Extremadura y Guadaluquivir. En el Duero se mantendrá la nubosidad en las vertientes meridionales, pero cesarán las precipitaciones. En Galicia y Cantabria, sin variación notable.

La temperatura que hizo ayer —Mínima, 14,5; máxima, 21,00; al sol, 22,00; a la sombra, 20,00.

**ZAMORA AL DIA**

VAMOS PROGRESANDO

El excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, que tiene el laudable propósito de operar en Zamora una importante transformación, está dispuesto a salir airoso de la empresa y labora sin descanso por poner a la población a la altura a que tiene derecho.

Ya no es solo el grandioso Parque de atracciones y deportes, que importará medio millón de pesetas lo que va a construirse y del que tanto se está hablando en Salamanca. Que se haga el Parque y lo mismo disfrutarán de él los zamoranos que los salmantinos. Y viene a pelo.

Cuando allá por el año 1935 se construyó el pavimento y se iluminó magníficamente con suntuosas farolas la Ronda, hoy llamada Avenida de Portugal y Avenida de José Antonio, los de Salamanca, muchas noches, cogían el auto y venían a recrearse unos momentos, dando una vuelta por tan delicioso lugar. Hoy pueden volver a repetir, toda vez que el excelentísimo Ayuntamiento ha reintegrado la iluminación, todo está como entonces, nuevecito y da gloria ver tanta farola alineada y de un corte tan elegante; así que, lo mismo que disfrutaron y pueden volver a disfrutar del pavimento y del alumbrado si disponen de gasolina... y de "auto", que hagan con el Parque cuando esté construido, que aquí estará el Parque y nosotros para recibirlos con los brazos abiertos.

Y, ahora, otra innovación de primerísima categoría. Va a ser asfaltada la zamorana calle de Santa Clara y dentro de muy breves días se sacarán a subasta las obras de asfaltado del primer trozo de dicha calle, que comprende desde la Avenida de Requejo hasta la calle de Benavente.

Claro que a esta calle pueden seguir otras, hasta que Zamora quede convertida en una ciudad moderna, que es la aspiración que todos tenemos.

La cosa va de veras y en marcha.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

TEMAS DE ESTAS HORAS

**EL SILENCIO SOBRE EL PACIFICO**

Por JUAN DE EGA

Llevamos muchos días sin que nada se diga de los Estados Unidos en relación con el Japón. Es decir, sobre el Pacífico se ha hecho un silencio, porque las dos naciones que se disputan la hegemonía de ese mar, y que sobre él pueden ser contendientes, están muy atentas a lo que pasa en Rusia, en donde no es decir que tengan intereses, pero sí que por el giro que tomen los acontecimientos puedan influir en el futuro desenvolvimiento político tanto del Japón como de los Estados Unidos. Es más, parece que la república de Roosevelt ha disminuido la tensión del cerco angloamericano contra el Japón, en espera, sin duda, de que se pudiera llevar totalmente a cabo por la Unión Soviética. Del último discurso pronunciado por Churchill se deduce claramente que en la entrevista del Atlántico jugaron estos cálculos un principal papel, y que tanto en Washington como en Londres se creía poder contar con que una biendirigida amenaza contra el Japón desde la Siberia, Tschungking, Singapur, las Indias Neerlandesas y los Estados Unidos, darían el resultado de que Japón renunciara a la misión que pretende de ser el Estado rector en el espacio extremo oriental, sin necesidad de apelar a las armas, o que en el caso de una polémica armada se aseguraría así un definitivo éxito final.

El curso de las negociaciones que han tenido lugar en Tschita entre representantes de Moscú y de Tschungking, ha permitido conocer que en ellas se han proyectado y estudiado fines comunes de guerra que comprende, incluso, la reconquista del Manchukuo por Tschungking, para lo cual Tschingkaichek, como contrapartida, concede a la Unión Soviética una amplia zona de inuencia en el Norte de China, y, asimismo, a los ingleses y americanos, la explotación de extensas concesiones. Los proyectos norteamericanos de conseguir nuevas bases en el norte del Pacífico más allá de las Aleuten, en la costa de la Siberia oriental, persiguen la finalidad de asegurarse el dominio de esta ruta y combinar este punto de partida con las posiciones recientemente fortificadas de las Filipinas, en tanto que las bases británicas de Hongkon, Singapur y Port Darwin en el Norte de Australia, hasta ahora puertos que no disponen de flota, adquirirían una gran importancia gracias a la actividad de los norteamericanos por estar próximos. El boicot económico iniciado por los Estados Unidos contra el Japón ha llegado a ser de tal naturaleza, que no sólo se mantienen las prohibiciones de exportación de todas aquellas materias primas y mercancías de importancia militar, y se ha inclinado a las islas holandesas a unirse a dicho bloque, sino que además se han establecido aranceles prohibitivos a las importaciones de conservas de pescado japoneses en la Unión. Esta guerra económica perjudica indudablemente mucho más al Ja-

pón que a los Estados Unidos, pero ha venido a entrar en su momento decisivo, precisamente cuando el plan japonés está en marcha, venciendo ya uno de los más difíciles obstáculos que se habían interpuesto a su desarrollo, y cuando, por tanto, el país ha de sufrir menos con tales medidas. Conviene recordar que los manejos que se han hecho a cuenta de la debilidad financiera y económica japonesa son tan antiguos como los esfuerzos realizados por éste para asegurarse un espacio vital.

No podrá durar mucho este silencio que hoy se cierne sobre el pacífico. Son demasiado importantes los intereses que ambas naciones, los Estados Unidos y el Japón, tienen en él para que, dadas las circunstancias, ambas naciones traten de dar solución a las pretensiones que sobre la hegemonía del mismo abrigan.

Invitaciones de boda -- Figurines de invierno -- Plumas estilográficas Carteras de bolsillo

Librería NUÑEZ - Rúa, 13 - Salamanca

**Noticias**

Han sido curados en la Casa de Socorro, Luis Rodero, de herida contusa en la región mentoniana, y Pablo Reyes, de herida conrusa en el dedo gordo del pie izquierdo.

**Padres**

Si necesitáis Centro de preparación para INGRESO, dirigiros al COLEGIO ESPAÑOL, P. Manjón, número 3 (Eras Carmelitas).

**Espectáculos**

COLISEUM

"Si todos fuésemos ángeles"

Ruhmann, le famoso actor alemán, ha traído al cine una nueva modalidad del género cómico, que transcurre sin esas notas de estrépito, ni de trucos. La cinematografía alemana ha hecho también esa fina y agradable comedia, alegre, graciosa, con plenitud de ingenio, de la que Ruhmann es un admirable intérprete. "Si todos fuésemos ángeles", de la "Hispania Tobis", tiene esa calidad de producciones anteriores. En torno a una ligera aventurilla de un joven matrimonio, se suceden escenas cómicas, de las que dejamos apuntadas anteriormente. Pero el guión, ya muy conocido, no deja muchos horizontes para que Ruhmann y a veces, la acción languidece.

La película estrenada anoche, bien realizada y de fotografía excelente, no obstante, proporciona un rato entretenido.

CARTELERIA PARA HOY

BRETON.—A las siete y media y a las diez y cuarto, "San Francisco" (estreno), por Clark Gable, Jeanette Mac Donald y Spencer Tracy.

COLISEUM.—A las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "La condesa Alexandra", por Marlene Dietrich.

LICEO.—A las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Si todos fuésemos ángeles", por Heinz Ruhmann.

MODERNO.—A las cuatro y a las siete y cuarto, "María Estuardo", por Katharine Hepburn.

TARAMONA.—A las cuatro y cuarto, a las siete y media y a las diez y cuarto, "La rubia del camino", por Paulina Singerman.

FRONTON TORMES.—A las siete y a las diez y cuarto, partidos y quinielas por señoritas.

**Educación y Descanso**

Ciclismo

Continúan los preparativos para la celebración de la carrera ciclista del día 28 próximo.

Se nos dirigen varios ciclistas en consultas diversas sobre corredores que serán admitidos a la prueba y condiciones de ventajas. Aún no es posible contestarles; pues la Comisión estudia todavía varios puntos importantes del Reglamento que se publicará el próximo día.

Desde luego, los premios para esta prueba serán los mismos que fueron anunciados para la anulación del día 14 pasado, y la distancia a recorrer de 66 kilómetros.

Lea usted EL ADELANTO

**Adoración Nocturna**

El turno I. "Sagrado Corazón de Jesús", celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por las intenciones del capellán del turno, don Teodoro Anarés Marcos.

**DE PEÑARANDA**

COLEGIO ESCUELA POLITECNICA DE SAN MIGUEL

Relación de los alumnos y alumnas que, con arreglo a la Ley de 16 de diciembre de 1938, recibirán enseñanza gratuita por haber obtenido calificación "suficiente" en los ejercicios correspondientes:

Bienvenido Miguel Arsá, Francisco Alvarez Moreda, Antonio Díez Tosal, José Joaquín Macarro Castro, Jesús de la Peña Castro, Angela Ríos Vicenté, Angela Jiménez Arribas, Manuela Matallana Macaror, Adela Isidro Salgado y María Jesús Macarro Castro.

TEMPORADA DE CINE

La empresa Teatro Calderón ofrece siete magníficos estrenos como inauguración de temporada, actual, que promete ser tan interesante.

"La Canción de Aixa", "La Zandunga", "El Zar loco", "La última Falla", "La Reina Mora", "Secreto de vivir" y "Tres días de billos", son las películas que con sus documentales, dibujos y noticiarios sensacionales, nos brinda la empresa que el año anterior tuvo tantos llenos como secciones.

SOCIEDAD

Han salido para Verín, donde fijarán su residencia, nuestro amigo don Ascensión Tarrío y su esposa doña Antonia García.

Para el día 12 de octubre está señalada el enlace matrimonial de nuestro querido amigo don Ramón del Castillo Juanes y de la distinguida señorita María Luisa Sánchez Gómez de Liaño, de estimadas familias peñarandinas.

Felicitemos al futuro matrimonio y a sus padres, don Agustín del Castillo, doña María Gómez, don Valeriano Sánchez y doña Marceliana Gómez de Liaño.

DUENAS

**El Adelanto**

Es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

**Margarita Lacoma**

presentará en el GRAN HOTEL su gran colección de PIELS, VESTIDOS Y ABRIGOS DE INVIERNO, el pomingo y lunes próximos

**BERNALT**

CIRUGIA DEL TRABAJO TRAUMATOLOGIA HUESOS Mecanoterapia y Cámara de Bies

VARILLAS, 16 TELEFONO 1090 (R. E. I.)

**ANTONIO GARCIA SANCHEZ**

RINON Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 2 y 5 a 7 Rúa, 4 (R. E. I.) Teléfono 1171

**A. CASTAÑO**

MEDICO-DENTISTA Plaza Onésimo Redondo, 10. Acerón (antes Libertad).—Teléfono 1645 (R. E. I.)

**MANZANO**

Salón de belleza montado con todos los adelantos modernos. Peluquería de Señoras. Permanentes al aceite con aparatos especiales para esta actividad. da casa Espoz y Mina, 5, 1.º — Teléfono 2053 (ARENAS)

**BARACHOL**

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos. Aprobado por la Censura Sanitaria número 149

**COMPRAMOS GOMAS**  
Pagamos más que nadie --  
Consuelo, 5 - Tel. 1381  
AVIL

MAÑANA: PROGRAMA EXTRAORDINARIO METRO EN **COLISEUM**  
**ESTRENO NINOTCHKA ESTREHO**  
Creación de **GRETA GARBO**  
La película de más éxito en el Cine Capitol, de Madrid  
Publicidad AVIL

**BARACHOL**  
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos.  
Aprobado por la Censura Sanitaria número 149

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Alemania y sus relaciones con la Argentina

Inglaterra sigue fiel a su lema de hacer sucumbir a pueblos extraños en beneficio de ella

Berlín.—La Prensa alemana anuncia que se han registrado manifestaciones antigermánicas en Buenos Aires y en Santiago de Chile, y publica un comentario oficioso en que dice:

Los manifestantes, además de lanzar gritos hostiles ante las Embajadas del Reich, arrojaron piedras contra las ventanas, rompieron cristales y arrancaron la bandera alemana, que en Santiago había sido izada como homenaje a la fiesta nacional chilena. He ahí los efectos de la propaganda de Roosevelt. Los periódicos comunistas de Chile elogian la actitud de las turbas y excitaban a los habitantes de otras ciudades a seguir el mismo ejemplo.

En la Wilhelmstrasse se declara que no han sufrido ningún nuevo cambio las relaciones germano-argentinas. (Efe.)

Tetuán.—La opinión pública marroquí se eleva contra el proyecto del Gobierno de Londres para constituir un Reino judío que comprendiera Siria, Palestina, Líbano, Transjordania y una parte del Irak.

El periódico árabe "Alkuaryah", muy difundido, publica un editorial protestando vivamente contra este proyecto, que, si fuera realizado, heriría considerablemente los intereses de las poblaciones árabes de estos países, que ya están muy alarmados por la magnitud de la inmigración judía.

El periódico árabe termina invitando al mundo árabe a agruparse alrededor de las potencias del Eje para romper las cadenas que los judíos, con el apoyo del Gobierno inglés, intentan reforzar.

Besburgo.—El ministro de Eslovaquia, Sano Maso, ha declarado con motivo de la inauguración de una nueva iglesia en la parroquia de Marincova, que Eslovaquia ha estado a formar parte del frente antibolchevique por su propia voluntad y resolución y que la ha ahora y seguirá luchando al lado de los ejércitos alemanes. Actualmente, añadió, no podríamos en Eslovaquia consagrar una nueva iglesia si no hubiera en Europa una fuerza nacionalsocialista que destruyera al bolchevismo. Sano Maso terminó diciendo que el gran ejército nacionalsocialista ha salvado a la Iglesia y a la Civilización cristiana. (Efe.)

Tokio.—La agencia Domei anuncia que los ingleses han redoblad los esfuerzos para completar el arco del Japón. En efecto, comunican de Bangkok a la Agencia Nipona que Gran Bretaña ha elevado sus fuerzas aéreas en Malasia de 400 a 500 aparatos. Otros cien aviones están concentrados en Birmania. En Malasia los ingleses han reforzado también sus efectivos terrestres. En la zona de Kohbham se encuentran cerca de diez mil hombres; de 30 a 40 mil en la zona de Renang, y de 20 a 25 mil en la plaza fuerte de Singapoore. Otros diez mil soldados se encuentran en la parte sudoccidental de la Península.

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha conferenciado con el embajador de Turquía en Londres, y, más tarde, con el presidente del Gobierno griego, que llegó ayer a Inglaterra con el rey Jorge II. Eden celebrará también nuevas conversaciones con los embajadores de la URSS y de los Estados Unidos.

Londres.—Attlee, lord del Sello Privado, ha declarado en un discurso que Inglaterra ha hecho todo lo posible para ayudar a la URSS. Desde que ésta entró en la contienda, nuestra lucha—añadió—es común, y por ello es justo

y sensato que tratemos de apoyar a nuestros aliados por todos los medios.

Terminó diciendo que Inglaterra vencerá a Alemania con sus carros de asalto, gracias al valor de sus tripulantes y a la pericia de los técnicos. (Efe.)

Berlín.—Hasta ahora no se ha recibido en Berlín ninguna información concreta sobre la suerte que hayan corrido los soldados alemanes que han sido expulsados del Irán. Tan sólo se han recibido noticias que indican que dichos alemanes, o al menos cierto número de ellos, han llegado a la frontera Iranoturca. (Efe.)

El Cairo.—Se encuentran en huelga los obreros del ramo de transportes.

Se efectúan gestiones para terminar el conflicto, que se debe a petición de aumento de salarios para hacer frente a la carestía de la vida. (Efe.)

Nueva York.—Quince personas han resultado muertas en el Estado de Nuevo Méjico, a consecuencia de las inundaciones provocadas por las lluvias torrenciales. Varios pueblos han quedado aislados. (Efe.)

Berlín.—El ingeniero Roberto Boch ha sido felicitado, con ocasión de su ochenta cumpleaños, por el Führer. Hitler expresa al ingeniero el reconocimiento del Reich por las aportaciones hechas a la industria del automóvil por el sabio doctor Bosch. (Efe.)

Shanghai.—Un paisano japonés ha sido agredido por terroristas chinos, los cuales le han herido tan gravemente que se teme por su vida. (Efe.)

Berlín.—La "Correspondencia Diplomática" publica un largo artículo, en el que examina la actuación de Inglaterra en cuanto se refiere a los países que lanzó a la guerra y que después intentó hacer morir de hambre mediante el bloqueo, con el fin de sembrar el descontento necesario para la realización de los proyectos ingleses y ahora se espera en Londres que la agitación se produzca definitivamente con la ayuda del bolchevismo. Resaltan el hacer de las democracias "amigas de la humanidad" cuando en otro país se producen disturbios y la alegría sádica con que relatan las represiones efectuadas por los alemanes como medida defensiva, reconocida por el Derecho internacional. Añade que no se puede olvidar que Inglaterra sigue fiel a su lema de hacer sucumbir, si es preciso, a pueblos extraños en beneficio de ella.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SALAMANCA

Todos los camaradas que a continuación se relacionan se presentarán en esta Delegación de Secretaría local el jueves, día 25 del corriente, y hora de las siete de la tarde. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, a 24 de septiembre de 1941.—El secretario accionista.

—o—

- Manuel Sánchez Hernández. Timoteo Sánchez Isidro. Reimundo Sánchez Juanes. Julián Sánchez Laso. Primitivo Sánchez Laso. Fernando Sánchez León. José Sánchez López. Juan Sánchez Manzano. Rafael Sánchez Martín. Hector Sánchez Morante. Francisco Sánchez Núñez. Euminado César Sánchez Rodríguez. Justo Sánchez Sánchez. Saturnino Sánchez Sánchez. Antonio Sánchez Sánchez. Eduardo Sánchez Sánchez. José María Sánchez San.

Clark Gable - Jeanette Mac Donald - Spencer Tracy 3 estrellas de indiscutible valor cinematográfico. 3 Se presentan hoy en TEATRO BRETON con SAN FRANCISCO El cataclismo de 1906 Publicidad ARENAS

FRONTON TORMES

RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

- Chiquita Anoeta - Mirenchu ganaron a Teresita - Marina por 25-10. Rosita - Feli ganaron a Isabel-Tere por 30-27. Antoñita - Begoñita ganaron a Dora-Anoeta I por 25-24. Chiquita Anoeta - Julia ganaron a Rosita - Juli por 30-27.

Peró es una actitud más incalificable el que la Gran Bretaña trate de contaminar a estos países con la peste bolchevique. Países que antes contaba entre sus amigos y a los que pretende llevar ahora con esos medios a una verdadera guerra civil.

"Alemania derrotará al ejército rojo—concluye el periódico—, pero en tanto que Inglaterra disponga de fuerza, tratará de introducir el comunismo en los pueblos europeos haciendo uso de todos los medios. Verdaderamente que no es una demostración de fuerza el reclutamiento que los británicos hacen de estos inválidos, sino una demostración de que en el "mejor" mundo inglés del futuro se reserva a estos pueblos el único papel de instrumentos serviles, y si fuera necesario, el de víctimas pacientes. (Efe.)

V. PEDRAZ HERRERO MEDICO ODONTOLOGO Generalísimo Franco, 16 v 18 (R. E. I.)

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION DR. MORAZA CATEDRATICO DE CIRUGIA Consultas de 1 a 3 Eras, 10 RADIUM Y RAYOS X (R. E. I.) J. POBLACION PARTOS Y GINECOLOGIA Consultas: 11 a 1 y 4 a 5 Teléfono 1146

COLEGIO "MENENDEZ PELAYO," LEGALMENTE RECONOCIDO Primera Enseñanza - Bachillerato Casa de las Conchas. Tel. 2235 Publicidad ARENAS

Los últimos éxitos alemanes

Hacia la liberación total de la gran Ucrania

Por J. M. Castro López

Uno de los frutos más prometedores de esta guerra, además de la destrucción del bolchevismo y de la prepotencia judaica, que es su finalidad esencial, será indubitablemente dar a Europa una nueva nación, que ha de ser un inmenso beneficio para la economía continental, y al mismo tiempo la resurrección de uno de los pueblos que más ha contribuido a la creación y a la defensa de la civilización cristiana y europea. La conquista de Kiev nos da la seguridad de que la resurrección de la Gran Ucrania no puede tardar. En realidad ya está liberada la mayor parte de la misma: toda la accidental y la septentrional. Faltan solamente las dos cuencas del Donetz hasta el Don. Esta misma parte oriental ve los principios del fin de la tiranía

bolchevique, que la esclavizaba. Por ella avanzan las tropas rumanas con velocidad incontenible. Los ejércitos soviéticos, que no están cercados, no son capaces de oponer resistencia eficaz. Puede, por lo tanto, considerarse como una lisonjera realidad inmediata la aparición de una Ucrania libre de comunistas, que comience a trabajar, bajo la dirección alemana, durante el resto de la guerra, para bien suyo y de todo nuestro continente.

Todo el mundo sabe que Ucrania es el granero de Europa; que la "tierra negra" ucraniana posee una feracidad sorprendente; que los treinta y cinco millones de ucranianos, con los frutos de su suelo y de su subsuelo, alimentaban a doble número de habitantes rusos. Lo que ya no es tan conocido es que el régimen bolchevique, con sus persecuciones criminales y sus métodos colectivistas y terroristas, habían disminuido enormemente las cosechas ucranianas. Todo lo que se pregonaba desde Moscú sobre el empleo de métodos científicos de cultivo, era un gigantesco y fatal engaño. Al contrario, hoy se produce menos en Ucrania que hace siglos. Ni siquiera los instrumentos y cultivos rutinarios y primitivos obtenían allí el rendimiento de otros tiempos.

El papel de Hungría en el plan bélico del eje

El papel de Hungría como factor de orden en la cuenta del Danubio debería tener más importancia en el próximo invierno, porque Hungría se ha convertido, desde la guerra de los Balcanes y el comienzo de la campaña rusa, en una de las principales zonas de tránsito que unen a Alemania e Italia, por Rumania, con la Uca-

LA CADENA ALQUILER DE BICICLETAS Próxima apertura Torres Villarroel, n.º 14 AVIL

nia meridional. El ferrocarril por Croacia hacia Belgrado y Nish parece reservado al tráfico con Bulgaria y Grecia. También el tráfico marítimo por el Danubio ha tomado, desde hace algunas semanas, gran incremento.

Indudablemente, se planteó el problema llamado del Sudeste de Europa, durante los tres días que estuvo Horthy en el Cuartel General alemán. Dicho problema comprende el complejo del Banato y el Valle del Tímek, la suerte de "Transnistria", las relaciones con Rumania y el desarrollo interior de Servia y Croacia. Aunque se guarda la mayor reserva, se tiene la impresión de que comienza a establecerse diferentes acuerdos. El "Magyarország" escribe que el deber de Hungría es el fortalecimiento del país, para que ahora y siempre se encuentre unida, armada y disciplinada. Alemania ha tenido la mayor comprensión para Hungría y los resultados de las entrevistas son altamente satisfactorios.

REAL TESORO Vinos y Coñac

Pedir marca REAL TESORO. Los pedidos a nuestro agente don Torcuato Argüello, Cárcel Nueva, 14, Salamanca (ARENAS)

Los comunistas asesinaron o hicieron morir de hambre a millones de labradores, a los que consideraban como los mayores enemigos del comunismo. Se habían propuesto el diabólico plan de hacer desaparecer la clase rústica sustituyéndola con jóvenes comunistas y transformando toda la agricultura tradicional en granjas colectivistas nominalmente dirigidas por ingenieros. Estos se hallaban instalados en las ciudades, huían del campo, que terminaba por no ser cultivado ni de la manera antigua ni de la moderna. Se sembraba de mala gana y se recogía en la desesperación, porque los trabajadores del campo veían huir hacia los centros urbanos casi todo el fruto de sus afanes quedando ellos reducidos al hambre y a la más espantosa miseria. Calcúlese la dicha de estas pobres gentes al verse, por fin, liberadas de sus tiranos; al enterarse de que sus sudores se verán coronados por abundante retribución. Seguramente la próxima cosecha ucraniana será el doble de la actual. Pero Ucrania es rica también en los más valiosos minerales. Muchos de ellos son indispensables para completar la economía europea. El renacimiento ucraniano es la coronación de la autarquía continental, que está dando estos días pasos de gigante hacia su completa independencia. El dado en Ucrania, es uno de los más importantes. Europa se podrá burlar en adelante de todos los bloques...

Además, los ucranianos son una de las razas más despiertas del mundo. Fué en la Edad Media uno de los principales focos de la civilización. Desgraciadamente la invasión de los tártaros, primero, la absorción zarista más tarde, y el martirio comunista, por fin, impidieron que el ingenio ucraniano diera los frutos que de él cabía esperar. Ucrania, colocada entre Europa y Asia sufrió casi siempre las terribles consecuencias de esta situación geográfica. Sobre su cabeza pendía constantemente la espada inexorable de la barbarie tartárica. Necesitaba una poderosa nación que la liberase de este su eterno enemigo. Por fin, ya la tiene. La invencible Alemania, que ahora la salva, seguirá ofreciéndole una seguridad total, que la permita vivir libremente y contribuir eficazmente al bienestar y progreso de Europa y del mundo.

(Agencia Internacional Arco Spes).

PASTA DENTIFRICA CALBER

## DEPORTES

### NATACION

Ya pueden verse en los escaparates de la LIBRERIA NUNEZ, Rúa, 13, parte de los premios (los correspondientes a los primeros) que se adjudicarán a los ganadores del primer concurso de natación de Salamanca. Entre ellos están las copas que el diario EL ADELANTO, siempre generoso, ha donado para esta prueba.

Conforme habíamos ya indicado, en los 50 metros infantiles habrá dos categorías. Por lo tanto, las pruebas serán las siguientes:

- 100 metros braza.
- 100 metros libres.
- 50 metros infantiles mayores de catorce años.
- 50 metros infantiles hasta catorce años.

Probablemente, el plazo de inscripción quedará cerrado en esta semana, por lo cual el que desee inscribirse debe hacerlo cuanto antes en la Administración de EL ADELANTO.

### ¡YA FALTA POCO!

A medida que pasan los días, la expectación e interés de la acción futbolera crece y se va poniendo al rojo vivo. Faltan solamente setenta y dos horas, para que la "bolita" de la Liga comience a rodar.

Después del abrumador "score" de Balaidos (que prácticamente nos ha enseñado mucho y que podríamos disculpar), todo aficionado emite opiniones y se cree estar en el secreto del "por qué" de este "fracaso". ¡La línea media! ¡La línea media, se oye por doquier con "angustia", y nosotros deseamos con estas líneas tranquilizar un poco los ánimos. Indudablemente, la línea medular es, sin duda alguna, la que menos rendimiento dió el pasado domingo en Balaidos, particularmente las alas; pero esto no quiere decir que con un pequeño "remiendo" (Ortúzar, por ejemplo), no pueda quedar tan consistente, por lo menos como la anterior temporada. ¿Cuántos encuentros jugó en la Liga anterior García, alma de la media? Muy pocos; Agustín actuó en todos menos contra el Spórting. Ortúzar y Nico (con Oscar) alternaron en los restantes encuentros. Por lo tanto una línea media compuesta por Agustín-García-Ortúzar, podrían colmar de momento nuestras ansias, pero... la directiva está haciendo todo lo posible por mejorarla. Don Carlos G. de Ceballos, ha salido en busca de lo que necesitamos.

Anoche recibimos noticias de donde ha ido, que estaba reunido con la directiva de un club para el traspaso de un club para el traspaso de un jugador. ¿Lo conseguirá? No hay que desesperar; confiamos en el entusiasmo, afición y abnegación del presidente de la U. D. Salamanca; pero si las cosas fueran adversas, esperamos mucho de la línea anteriormente expuesta. El partido de Balaidos ha sido buena piedra de toque, para probar a nuestros jugadores y es de esperar que el próximo domingo, éstos, que hacen su presentación ante su público, harán lo posible por no dejarle defraudado.

**EL DOMINGO EL VALLADOLID**  
El primer partido de Liga es, sin duda alguna, el de más trascendencia e interés de los que se jugarán en nuestro campo. El C. Valladolid será el que inaugure la temporada en el Calvario. Mucho se ha hablado y escrito del formidable conjunto que ha conseguido la directiva vallisoletana. La mayoría de la prensa española no se cansa de darle como seguro primera división. Nosotros no nos atrevemos todavía a pronosticar, ya que la Liga trae siempre muchos desengaños. Indudablemente, sobre el papel el Valladolid es un buen conjunto, pero hasta el 4 de

enero tendrá que emplearse mucho para conseguir sus aspiraciones. Mañana daremos la probable alineación del conjunto forastero.

### HOY TERMINA LA AMNISTIA

Nos comunican de la Secretaría de la U. D. Salamanca, que hoy termina la admisión de los boletines de inscripción. Lo que se hace público por medio de la prensa.

### NO SE HA SUSPENDIDO EL PARTIDO CON ITALIA

Madrid. — Un diario que puede considerarse como oficioso o que está íntimamente relacionado con las esferas nacionales del fútbol, rectifica hoy que se haya suspendido el partido con Italia. Sigue en pie hasta la fecha. Hay dificultades que se espera zanjar y únicamente en el caso de que no se pudieran salvar, se pensaría que otro partido sustituiría al suspendido, siendo Suiza la que tendría tantas probabilidades como otro país de fácil acceso para nosotros en las presentes circunstancias.

Lo cierto es que hasta ahora solo hay firme el partido de Valencia. Queda por cubrir la fecha del 8 de marzo en casa y es posible que pronto se sepa quién será nuestro adversario. (Logos.)

### FEDERACION PROVINCIAL DE PELOTA VASCA

#### Nota oficial

Esta Federación de Pelota Vasca en su última reunión, tomó los acuerdos siguientes:

Imponer sanciones a varias jugadoras del Frontón Tormes, por faltas contra el Reglamento.

Imponer una suspensión de ocho días a un corredor de dicho Frontón.

Felicitar al juez de cancha, don Fernando Aldazabal, por la labor que viene realizando en el desempeño de sus funciones; labor totalmente identificada con las aspiraciones de F. E. P. V.

Nombramiento de una comisión para el estudio de las bases para el campeonato de aficionados.

Salamanca, 24 de septiembre de 1941.—El Presidente.

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD

### Dakar, La Martinica y Abidjan amenazados

### LOS ESTADOS UNIDOS ENVIAN MATERIAL DE GUERRA A LIBERIA, E INGLATERRA AUMENTA SUS PREPARATIVOS EN FREETOWN

Roma. — El corresponsal del "Popolo de Roma" en Lisboa, afirma que los Estados Unidos han enviado cantidades considerables de material de guerra a Liberia. Mientras los ingleses han aumentado sus depósitos y preparativos en Freetown. El diario italiano pone de relieve que tales medidas están destinadas a atacar las colonias francesas del Atlántico con el pretexto de que en ellas se abastecen los barcos del Eje que consiguen burlar el bloqueo británico y que los principales objetivos de Inglaterra serán sin duda Dakar, La Martinica y Abidjan, en la costa de Marfil. (Efe.)

### Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy. 3 Tel. 2086

### EN LONDRES

### Se reúne el Consejo Supremo de los Aliados

### SE EXPUSIERON LAS OPINIONES DE LAS POTENCIAS PARTICIPANTES SOBRE LA DECLARACION DEL ATLANTICO

Londres. — El Consejo de los aliados se ha reunido bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña. Han sido expuestas las opiniones de las potencias participantes en la conferencia respecto a la declaración del Atlántico y se han tomado acuerdos sobre la resolución de diversos problemas que se presentarán una vez terminada la guerra. (Efe.)

Londres. — Eden ha declarado en la conferencia interaliada que se celebra en esta capital, que creía saber que el embajador de la URSS, Maisky, tenía una importante declaración que hacer en representación de su Gobierno. Seguidamente Maisky declaró que la URSS había aceptado los principios de la declaración del Atlántico y se comprometía a apoyarlos. (Efe.)

### El proyectado homenaje a Muñoz Seca

### SE CELEBRARA EL 18 DE OCTUBRE

Madrid. — En la reunión celebrada por la Junta Nacional del Espectáculo, se ha acordado que la función homenaje a la memoria de Muñoz Seca sea en principio el 18 de octubre, por la tarde, en el Coliseum. Se presentará una obra lírica de Muñoz Seca y dos actos de diversas comedias del llorado autor. También se editará un número de "El Clamor", dirigido por Azorín, con la aportación de personalidades de las Letras y las Artes. También se proyecta organizar un acto de adhesión al que pueda sumarse el pueblo madrileño. (Logos.)

### CONFERENCIA DEL DIRECTOR DE "EL ALCAZAR"

### Sobre la acción española en América

Oviedo. — Esta tarde, en la Universidad, pronunció una conferencia sobre "La acción española en América", el director de "El Alcázar", de Madrid, don Jesús Evaristo Casariego. Estudió con lujo de detalles las dos corrientes políticas que dominan el continente americano: El indocamericanismo y el panamericanismo.

Se refiere luego al origen hispánico de la doctrina de Monroe. Esta exposición ha sido un verdadero descubrimiento histórico hecho por el director de "El Alcázar", que ha sido el primero que la ha expuesto con las siguientes afirmaciones:

Un sujeto llamado Manuel Torres, español de nacimiento y de origen, que marcó a las Indias, fué el que de una manera directa influyó, no sólo en la idea, sino en la redacción del manifiesto del presidente Monroe. Sigue luego hablando de cuanto hace referencia a Manuel Torres, con gran abundancia de datos, y demuestra que, desde luego, tuvo un antecedente hispánico la doctrina monroviense.

A escuchar la conferencia asistió mucho público, por las numerosas simpatías con que el señor Casariego cuenta en Oviedo, y fué muy aplaudido al final de su importante disertación. (Logos.)

### CRONICA INTERNACIONAL

## PREOCUPACIONES POR LA DERROTA SOVIETICA

Por CARLOS DE CANTILLANA

No sólo en Moscú la derrota soviética frente a Kiev, que a cada hora toma más proporciones de catástrofe militar, ha dado motivo a preocupaciones que se han trasladado en la destitución del general Budienny, encargándosele a Timoshenko del mando en jefe de las fuerzas soviéticas, sino también en Londres la inquietud por lo que pueda pasar después del desastre, que aún se espera mayor, es muy grande. La propaganda británica, en estos momentos, exterioriza un agudo nerviosismo. Los periódicos, las radios, los discursos, los manifestos de los hombres políticos, tanto ingleses como aliados, rusos y norteamericanos, piden a los obreros su máximo rendimiento de trabajo para atravesar instantes que son muy difíciles. Efectivamente, se dan cuenta de que en tres meses de campaña rusa, los ejércitos de Stalin no han hecho más que retroceder, perdiendo en varias batallas sus efectivos de primera línea, que son siempre el alma de las agrupaciones combatientes. Además, el material en esos tres meses que van pasados ha debido de sufrir un desgaste enorme, y su reposición tiene que ser muy difícil, porque muchas de las fábricas de armamento soviéticas están destruidas y otras destrozadas.

Moscú, Londres, Washington, están en los momentos actuales bajo serias preocupaciones. Ciertamente son distintas, pero las de los tres países convergen en darse cuenta de un punto: de que en tres meses se han hecho en el Este muchísimos más prisioneros y se ha conquistado un territorio mucho mayor. Es decir, casi puede asegurarse que el punto crucial de la lucha ya ha sido alcanzado victoriosamente. El cinturón de resistencia rusa cada vez es más débil, y, por lo tanto, más fácil a la penetración alemana. De ahí nacen las inquietudes de los aliados de Rusia, que debían pensar en el gran servicio que a la humanidad está haciendo Alemania, que lleva ofrendadas en el altar de la civilización muchas vidas para que pueda vivir en paz el Mundo.

### El Frente Alemán del Trabajo en la Exposición de Estrasburgo

Desde el 29 de agosto hasta el 21 de septiembre se ha celebrado en Estrasburgo por primera vez en los territorios reincorporados al Reich en sus fronteras occidentales una exposición que, bajo el título "Potencia económica alemana. Reconstrucción en el Alto Rhin", constituye, en realidad, una prueba de la pujanza del Reich en la materia. El jefe del Partido y gobernador general de Baden, Robert Wagner, ha aceptado el patronato del importante certamen.

Sabido es que la reorganización económica va íntimamente ligada a la paralela reconstrucción en materia de política social. Por eso, no ha de extrañar que entre los expositores se halle en primer lugar el Frente Alemán del Trabajo, con un magnífico material, que de manera convincente y sugestiva pone de realce la múltiple labor que lleva a cabo la citada institución.

Dentro del cuadro de esta Exposición, ofrece el Frente Alemán del Trabajo a los nuevos compatriotas la posibilidad de ver en su conjunto la grandiosa labor que lleva a cabo. Muestra, entre otras cosas, la realizada en el campo de la protección sanitaria del productor y sobre todo de la mujer trabajadora, aspecto de la política social que tan abandonado ha estado en los territorios reincorporados en el Oeste. Asimismo, y de manera amplísima, se expone por el Frente Alemán del Trabajo todo lo que el mismo realiza por lo que hace al importante cometido de la formación profesional. Y, por último, una visión detallada de la actuación de la comunidad nacionalsocialista "Al Vigor por la Alegría", el servicio de la obra "Educación y Descanso" de los productores, y una exposición de los fines y resultados obtenidos con los concursos de rendimiento y emulación, completan lo que en el importante certamen de Estrasburgo pone de relieve la trascendental misión que dentro de la actividad productiva del Reich incumbe realizar al Frente Alemán del Trabajo.

### Inglaterra bloquea a Suiza

### EN VISTA DEL ACUERDO COMERCIAL DE LA REPUBLICA HELVETICA CON ALEMANIA

Londres. — Oficialmente se anuncia que las mercancías destinadas a Suiza serán objeto de bloqueo en lo sucesivo por las autoridades británicas, en vista del acuerdo comercial establecido entre Alemania y Suiza (Efe.)

### EL GENERAL WAVELL EN TIFLIS

### ¿Va a organizar la defensa de la región del Cáucaso?

Nueva York. — Comunican de Londres a la agencia "Associated Press", que el general Wavell, comandante en jefe de las fuerzas inglesas de la India, ha llegado a Tiflis, donde preparará la defensa de la región caucásica. También se reciben noticias que señalan la posibilidad de enviar a la URSS un ejército expedicionario británico que se encargaría de la defensa de los yacimientos petrolíferos soviéticos de importancia estratégica.

Por otra parte, la agencia citada informa que el general Wavell se ha entrevistado recientemente con el general Auchinleck, comandante en jefe de las fuerzas británicas del Oriente Medio. En la conferencia se trató de los problemas de defensa suscitados por los últimos acontecimientos. (Efe.)

### Lea usted EL ADELANTO

### Su Santidad el Papa habla a los recién casados sobre la autoridad en la familia

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad ha recibido a centenares de recién casados, ante los que desarrolló el tema sobre la autoridad de la familia. Hoy habló de los deberes entre los padres y los hijos:

"Los padres y las madres se lamentan a menudo de que no consiguen hacerse obedecer. La nueva generación no está, por lo general, dispuesta a inclinarse ante la autoridad del padre o de la madre.

Pero el ejercicio de la autoridad depende no sólo de quienes deben obedecer, sino de quienes tienen que mandar, en larga medida.

Una autoridad cualquiera no es fuerte y respetada más que cuando es sentida en el ánimo de los súbditos como dirigida por la razón, la fe y el sentimiento del deber, porque entonces los súbditos comprenderán que al deber de aquélla ha de responder su propio deber."

Su Santidad explicó a continuación cómo hay que evitar que las órdenes de los padres y de sus relaciones sean motivadas por impulsos del momento, porque de este modo unos días serán de una exigencia más razonada, y otros dejarán pasar todo. Terminó recomendando que la autoridad de los padres sea una autoridad sin debilidades, pero que nazca del amor, que esté toda impregnada sostenida por el amor. (Efe.)